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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
» • Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371 rbb%5 62. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától 
zárásig

39% tájékoztató az idegenforgalom márciusi rendezvényeiről
40% magyar- szlovén kamarai tárgyalások
4lV a magyar katolikus püsplöki kar állásfoglalása
42% börze könyv
4j% ruzicskay györgy kiállítása 
44% lengyel vígjáték bemutatója 
45% eltemették bárdos! németh jános költőt 
46%' sárkányok és gyermekkönyv illusztráicók 
41*,' vetik az árpát
48%' megjelent a társadalmi szemle márciusi száma.
49,J megbízólevél átadás
50%' száz éve született kiss Lajos
51*,' pál gyula kiállítása
52% végső búcsú bihari józseftől
53%' a magyar partizán szövetség bajtársi találkozója
54'. dusál spácil látogatásai
55% sajtótájékoztató a divsz-ben
56% Lezárják a budai és a pesti alsó rakpartot
57:* a szerkesztőségek figyelmébe
58% elutazott a juso küldöttsége
59% időjárás jelentés
60% a budapesti madrigálkórus hangversenye 
61% hírjegyzék,/mti/
62.» faluvégi hazaérkezett - -

v é e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében, 
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: ágcston László, koronczay emil, Izsák erika.

e

ftBelföldi hírek

1981. március 14

bb% 1% ünnepi megemlékezések a 700 éves rákospalotán

1981. március 14. mi/cs/bc/rj le

több hivatalos okmány igazolja: 700 évvel ezelőtt nevezték el 
a mai xv. kerület egyik részét rákospalotának. az évfordulóról 
decemberig különféle rendezvényeken emlékeznek meg. I

É
i

ezek sorát vasárnap a debreceni kodály-kórus bartók- hangver­
senye nyitja meg a rákospalotai Csokonai művelődési központban . 
bartók béla munkássága kapcsolatos a kerülettel is: itt, ahol édes­
anyja egy ideig élt, alkotta meg több müvét,

az évfordulóról ünnepségen emlékeznek meg augusztus 20-án, 
az uj kenyér ünnepén, műsorral egybekötött ünnepélyt tartanak 
szeptemberben a Csokonai művelődési központban, októberben, a 
múzeumi hónapban kiállítást nyitnak meg a kerületi helytörté- 
net:l gyűjtemény épületében, ahol a 700 év történetét a városrész 
múltját és jelenét mutatják be tárgyi és Írásos emlékekkel, 
gyűjteményes kiállítást rendeznek azoknak a képzőművészeknek az 
alkotásaiból, akik rákospalotán élek és dolgoztak, illetve most 
is ott munkálkodnak; a művészek önálló tárlaton is bemutatkoznak, 
elsőként kiss István szobrászművész a kontyfa utcai iskolában, 
a kerületi és a fővárosi népfrontbizottság tudományos pályázatot 
hirdet: erre rákospalota történetének még fel nem tárt, vagy ke­
véssé ismert időszakáról szóló pályamunkákat várnak.

az évforduló alkalmából a czabán samu téren felállítják 
nagy Lajos: nemzedékek című szobrát, /mti!/
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bbV 2*. uj technikával rögzítik a röntgenképeket a medicor 
berendezései

i/mg/rj pp ie1 
1

1» folyt./rjbb!» 3V / takarékossági

1981. március 14V ezzel évente többszázezer négyzetméter kord bársonyt takarí­
tanak meg. a festődéi szinezéknormák szabályozása és a tőkés im­
portból származó festékek helyettesítése egyedül 7,5 millió fo­
rint értékű megtakarítást hozott, az idén hasonló mértékű 
festékmegtakarítást várnak az úgynevezett ,,szín-napok,, 
lésétől ise azzal ugyanis, hogy az azonos színű anyagokat mindig 
a hét meghatározott napján festik, 10 százalékkal csökken a színe­
zék felhasználás és lerövidül az átállás, a géptisztitás kieső 
ideje is. /mti/

hazai találmányokra épülő uj eszközökkel és technikával 
működnek a medicor legújabb röntgengépei", az egyik ilyen uj 
eszköz az úgynevezett spot kamera, amely a röntgenfelvételt egy 
tenyér nagyságú filmen rögzíti, s ezzel olcsóvá, könnyen tárol­
hatóvá teszi a felvételeket, ugyanakkor az átvilágításhoz szük­
séges sugárterhelést is a tizedére csökkenti*.

beveze-

K
8

i
hosszu-hosszu évtizedeken át változatlan technikával ké­

szültek a röntgenképek, sok gondot okozva az orvosoknak'9, a hagyo­
mányos technika ugyanis életnagyságu, tehát nagyméretű, s épp 
ezért drága és nehezen archiválható képeket produkált.’ ráadásul az 
ilyen nagyméretű képek készítésénél a beteg meglehetősen nagy 
sugárterhelést kapott, az utóbbi években azonban külföldön mar 
képerősítő és képtjájálakitó berendezéseket szereltek a röntgengé­
pekbe, ezek egy tükör el fordításával a képátalakitó által létre­
hozott képet egy fotóberendezésre, a spot kamerára továbbították, 
amely rögzítetté a felvételt, ezek a kamareák azonban meglehető­
sen drágák, s a külföldi piacon is nehéz hozzájuk jutniV a medicor 
müvek fejlesztői több magyar találmány alkalmazásával állították 
ki a külföldiektől eltérő megoldásokkal működő, ám azokkal diag­
nosztikai szempontból teljesen egyenértékű spot kamerájukat, és 
a képátalakitáshoz szükséges tükröt, ezeket az eszközöket a medicor 
az idén már sorozatban gyártja, /mti/

bbV 4'0 sikeres próbaüzem a gázpalackozóbah 

szíl/rj az le

sikeresen zárult a háromhónapos próbatermelés a tiszántúli 
gázszolgáltató vállalat hajduszoboszlói uj propán-bután gáz­
palacktól tő üzemében, a gépek és berendezések folyamatosan dolgoz­
tak. két műszakban átlagosan közel 2000 palackot töltöttek meg. 
az- új hajduszoboszlói töltőüzem elsősorban a hajdu-bihar megyeiek 
palackosgáz-elLátását szolgálja, /mti/

%
1981. március 14. ' 1

308

I1
■ %

:
bb'. 5. tíz mester egy műhely-házban

bbV Jfo takarékossági szin-napok a ke ímefestésnél 

zsi/rj st ie

technológiai ésszerűsítéssel, a hulladékhő felhasználásával 
több mint IQhilLió forint értékű anyag- és energiamegtakarítást 
ért el tavaty a pamuttextil, művek székesfehérvári kikészítő gyára, 
a kelmék festése, hőkezelése során például végenként 5 méterrel 
kevesebb anyagot hagynak rá biztonsági tartalékként, és a darabok 
gondosabb összevarrásával is csökkentették a leeső anyagmennyi- 
ségefZ

/folyt, köv./

tas/rj az ie

a balaton-partí város Lakosságának, valamint hazai és külföldi 
vendégelnek jobb ellátására - a megyei"tanács és a kiosz jelentős 
anyagi támogatásával - kisipari szolgáltatőház épül keszthelyen.

/folyt.köv./

1981, március 14.Ép 19S10 március 14.
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elkészüléséhez a helyi kisiparosok társadalmi munkával járulnak 
hozzá, a 71-es ut mentén, a zalka máté lakótelepen az idén tető 
alá kerülő szolgáltatóházban, rádió és tv-szerelő, háztartási 
géojavitó, órás, gázöngyujtó töltő, fényképész, villanyszerelő 
kuicsmásol üve es, keramikus, valamint - a du ántulon elsőké

kézikötő műhely kap helyet.

bbL' 6V egérfogas zsomporruhák, kétszerkék szoknyák - a szanyi takács- 
mesterség emlékei a csornai múzeumban

mzs/rj az ie

18. század végi, 19 század eleji háziszövött lakás-, 
és viseleti textíliákkal gyarapodott a csornai muzeiim néprajzi 
gyűjteménye; az értékes anyagot szanyban gyűjtötték.

19810 március 14.

szany gazdag rábaközi mezőváros volt a múlt században, ahol 
a soproni iparkamarai feljegyzések tanúsága szerint már 33 takács- 
mester dolgozott, ők szőtték a módos gazdák igényes vászonnemült, 
az egérfogas, piros-fehér szőttescsikkal díszített zsomporruhá- 
kát, a fonott azsurozásu törölközőket és a csipkebetétes asztal­
terítőket, amelyekből néhány kivételes példány a muzeum birtoká­
ba került.

az öltözékek díszítése is a szanyi takácsmesterek gazdag fan­
táziájáról tanúskodik, a monogramos vászoningeket a gombolás men­
tén az úgynevezett rábaközi szálhuzásos technikával varrtak ki, 
az inghez tartozó ráncos bőgatyát azsurozták. ezt a viseletét a 
nyári ünnepnapokon hordták a rábaközi Legények, a Lányok és a fla- 
tálasszonyok viselték a kétszerkék föstőbéll aprónrakott szoknyát, 
amelynek az az érdekessége, hogy a kelme kék alapját világosabb 
árnyalatú kékkel mintázták, a pettyes virágok, vékony vonalkák a 
korai kékfestőducok mintakincsét mutatják azokon a szoknyákon, ame­
lyekhez nemrégiben jutott hozzá a közgyűjtemény, az uj szerzeménye­
ket rövidesen bemutatják a múzeumban, /mti/

-4-
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1. folyt./rjbbv 5. / tíz mester bb;t 7. kinyitott az ibolya a mátrában 

kov/rj az le

kibontotta szirmait a mátrában a tavasz jellegzetes virága, 
az ibolya, az idén a hosszantartó tél miatt március elején még 
szinte mozdulatlan volt a természet: a hideg visszatartotta a 
növények fejlődését, de az utóbbi napokban egymásután bújnak ki 
a földből az erdő apró növényei, az első ibolyaszálakat a párádi 
völgyben szedték a kirándulók, /mti/

1981o március 14.

bbv 8. ismét fogad vendégeket a földalatti vasúti muzeum

1981. március 14.i/kf/rj pp ie

kéthónapos szünet után ismét Látogatható a deák téri földalatti 
vasúti muzeum. a felújítás során nemcsak felfrissítették, megszé­
pítették, hanem értékes uj anyagokkal bővítették is a múzeumot, a 
budapesti metró történetét bemutató részt például teljesen kicse­
rélték, s kiegészítették a hálózatfejlesztés eredményeivel, a há­
rom eredeti földalatti vasúti kocsi mellett helyet kapott egy 
1896-ban készült felsővezetékszere lő haj tánykocsi is. újdonság, 
hogy a muzeum előcsarnokában fényképeken bemutatják a világ régi 
és uj városi gyorsvasuljait, metróit,

a kiállítás hétfő kivételével naponta 10-18™ óra között te­
kinthető meg. /mti/

bb;. 10. forgalomkorlátozás 

dg/rj ie

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közle­
kedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy forgalomkorlátozás 
lesz a xxüt, kerületi nagytétényi utón, a minta utcai vasúti átjá­
rót /budatétény, vasúti megállóhely/ burkolatépítés miatt március 
16-án reggel 7 árától március 20-án 15 óráig lezárják, ezen idő 
alatt a közúti forgalmat a nagytétényi ut - minta utca - dózsá 
györgy ut - nagytétényi ut útvonalra terelik, mindkét irányban, 
/mti/

1981o március 14.
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1. folyt./rjbbV 11. /forgalmi változás

villamospótló autóbuszok járnak továbbá március 19-ről 20-ra, 
illletve 21-ről 22-re virradó éjjel 22 órától 3.40 óráig a 4-es 
és a 6-ös jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában; már­
cius 20-ról 21-re virradó éjjel 19 órától 4 óráig a 13-as jelzésű 
villamos helyett a használtcikk piaci végállomás és az őrs vezér 
tér között; valamint a 28-as jelzésű villamos helyett a zalka máté 
tér és az éles sarok között; március 21-én üzemkezdettől 23-án 
4 óráig a 13-as jelzésű villamos helyett a. vonal teljes hosz- 
szában, a 28-as jelzésű villamos pedig a józséf körúti végállomás 
és a kápolna tér közötti útvonalon közlekedik".

bbv 9. felvételi pályázat a marxizmus-leninizmus esti egyetemre

1981c március 14.

\i
m.

:
i/gy/rj be ie

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának ok­
tatási igazgatósága felvételi pályázatot hirdet az 1931/82-es 
tanévre a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira 
és tanfolyamaira:

m
■.

m
hároméves általános, hároméves szakosított tagozat, pegy- és 

kétéves speciális továbbképző tanfolyamok, kerületi továbbképző 
tanfolyamok.

a marxizmus-Lenlnlzmus esti egyetem hallgatója az Lehet, 
akit pártszervezetének vezetősége, munkahelyének, gazdasági 
vezetője javasol, és sikeres felvételi vizsgát tesz. párton- 
kívüliek is kérhetik felvételüket.

mamárcius 16-án 7 órától március 20-án 15 óráig a bkv a 3-as 
és a 3-as jelzésű gyorsjáratú autóbuszokat a minta utca - nagy­
tétényi sorompó lezárása miatt; valamint március 16-án 9 órától 
a 80-as jelzésű autóbuszokat terelőútvonalon közlekedtetik 
80-as jelzésű autóbusz útvonala kőbánya-kispest máv állomás felé 
a következő: rákoskeresztur végállomás - pesti ut-ferihegyi ut- 
széchenyi utca - táncsics mihály utcák /mtl/

#
1IP

a

. a tanév szeptember 1-től junlus 30-lg tart. minden tagozaton 
hetenként egyszer kötelező előadás vagy osztály foglalkozás van.

a felvételi vizsgák május 25. és junlus 30. között Lesznek, 
a felvételekkel kapcsolatos, részletes felvilágosítást nyújtó 
tájékoztató valamint a jelentkezéshez szükséges kérdőív beszerez­
hető a kerületi pártbizottságokon, illetve a munkahelyi párt­
szervezeteknél. a kitöltött kérdőívet a munkahely szerint illeté­
kes kerületi pártbizottságra kell eljuttatni április 25-lg. /mii/

ti

1/

- o“

aj

a

bbk 11. forgalmi változás 

i/gi/rj be ie 1981. március 14.

hogy március 16-án. 17- 
a 30-as jelzésű villamos he-

a bkv értesíti az utazóközönséget, 
én és 20-án. 8.30 órától 13.30 óráig 
Lyett a határ úti és a török ferenc úti kereszteződés, valamint 
a szabó-teleo végállomás között; a 31-es és az 52-es jelzésű 
villamosok helyett a határ úti és a török ferenc úti kereszteződés, 
valamint a pacsirta telep végállomás között; március 16-án 22 
órától 17-én 4 óráig a 43-as jelzésű villamos helyett a varga jenő 
téri végállomás és hagytétény között; március 17-ről 18-ra virradó 
éjjel 0,40 órától 4%20 óráio az 55-ös éjszakai villamos helyett 
a váci út és árpád utl kereszteződés, valamint a katona józsef 
utcai végállomás között autóbuszok közlekednek villamos viteldljjal.

. ;

/folyt.köv./
—6—
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az igazgatóság és a központok műszerészei most a belső­
téri ~ a trafikokban, a postahivatalokban, az eszpresszókban, 
cukrászdákban s az egyéb, a közönség által Látogatott helyeken 
fölszerelt -nyilvános telefonkészülékek átalakításához látnak 
hozzá, mintegy 1800 ilyen készülék van, amelyek átállításához 
még alkatrészeket is kell gyártani, a terv szerint a második 
negyedév végéig valamennyi pénzérmés, nyilvános telefon 2 fo­
rinttal használható budapesten. ezenkívül a fővárosban még 
271 tantuszos telefon is van. ezeket az év végéig ugyancsak ki­
cserélik 2 forintossal működére, /mti/

OSf.OO/ig 9

i-

. &-
ill III' iillír' i

bbVl20 tavaszi nyitány a téglagyárakban 

gom/hag/bam/az/ig

a tavlfzias időjárás hatására fölengedett a talaj az 
agyaabányákban, nemteszi tönkre a fagy az oldalfal nélküli 
színekben száritott-szikkasztott nyerstéglát azokban a gyárak­
ban, ahol azt - hagyományosan - még így készítik elő égetesre. 
a hét végén már minden ilyen üzemben - a százhúsz közül nyolc­
van gyárban - befejeződött a téli termelési szünet, melynek 
időszakában mindenhol felújították a gépeket, szállitószalagokát. 
a somogy-zala megyei tégla és cserépipari vállalat hagyományos 
módszerrel termelőüzemeiben bekapcsolták a földmaró kanálsoro­
kat, megkezdődött a mintegy ötszáz dolgozó 
számára az embert próbáló munka, a nyerstégla gyártás, hegy 
majd április elején begyújthassanak az égető kemencékbe Is. 
az idén nagyobb feladat vár a munkásokra, mint 1980-ban, ugyan­
is időközben megszűnt a kéthelyi téglagyár, ám a tavalyival 
azonos mennyiségű, összesén több mint hetvenhárommilLió piros 
téglát kell elkészíteniük, a két megyében több kor­
szerű gyár is működik, ezekből százharmíncmillió tégla kerül 
ki, a barcsi mészhomok és téglagyárból pedig további húszmil­
lió fehér, illetve színezett fái azóelemet szállítanak az épít­
tetőknek.

1981, március 14,le

indulásra készen állnak az észak-magyarországi tégla 
és cserépipari vállalat hagyományos technológiával dolgozó 
gyárai is, ebben a tájkörzetben összesen hat ilyen üzem műkö­
dik, ezek közül az egriben és a hatvaniban kezdték meg a 
próbagyártást.

a most kezdődő idényben gyárak nem terveznek változ­
tatást , a hagyományos termékeikét, elsősorban kisméretű téglá­
kat, és különféle falazóblokkokat állítanak elő, mindezek igen 
keresett cikkek a kislakás és családiház építők körében, ebben 
az évben a vállalatnál több mint kétszázhatvanmi Iliódarab kis­
méretű téglának megfelelő építőanyagot - elsősorban j falazóblok­
kot - gyártanak; ez a mennyiség több mint tízezer családiház 
felépítéséhez elegendő. fl/citonfélz

időben és sikerrel befejezték a nagyjavítást a budai 
tégla- és cserépipari vállalat téglagyáraiban; Százhalombattán 
és csillaghegyen már megkezdték a termelést, a jövő héten lát­
nak munkához á bécsi úti és az érdi téglagyárak, a vállalat 
gyárainak háromnegyede már idénytől függetlenül, folyamatosan 
termel, az utóbbiak közül pilisborosjenő két gyárában január 
és február során elvégezték a nagyjavítást, s ha a munkák to­
vábbra is a jelenlegihez hasonló ütemben folynak, várható, hogy 
az első negyedévben egymillió téglával többet gyártanak, mint 
tervezték.

,-s

' :*Ü

1

i
.

-

M-

W
k

s*
S

I

|pfel
#0

i

SS
SE
r

m1^0 

leg

#

/
?
#8
%

m#

0#

mm
a

i, I
„vH'

.

' , i

müaíiPi’*# 1-■PHVÜ * 7

az átalakítással egyidőben felülvizsgálták, rendbe­
hozták valamennyi készüléket, amelyek közül sajnos sok - a 
vandál rongálások következtében - gyakran üzemképtelen, a 
posta arra törekszik, hogy a nyilvános telefonhálózat za­
vartalanul működhessék, ezért is kéri a Lakosság segítségét 
abban, hogy ahol rossz, megrongált nyilvános telefonállomásról 
tud, azt a-pHke számának vagy elmének megjelölésével jelent­
se be a 03-as telefonszámon, amelyen a bejelentés díjtalan.

az előirt program szerint a hét végére befejeződött a 
fővárosban a forintos telefonkészülékek átalakítása, a buda­
pesti távbeszélő igazgatóság tájékoztatása szerint 4000 ut­
cai, közterületi készüléket tettek alkalmassá a kétforintos 
érme használatára.

i/k f/gk/ig ál 1981. március 14

bb?. 14. befejeződött a budapesti utcai nyilvános telefonállomások 
átállítása

görög megrendelésre két - egyenként háromszázhusz mé­
ter hosszú - közúti hid elkészítéséhez keitek hozzá a ganz 
mávag mátranováki gyáregységében, az összesen ötszáz tonna 
súlyú acélszerkezet legyártására alig három hónap jut, hiszen 
azoknak május végére már a helyszínen kell lenniük, a hat- 
százhatvanezer dolláros munkára kilenc külföldi pályázó előtt 
nyerte el a megrendelést a mátranováki üzem. /mti/

csiz/az/ig 1981. március 14.le

bb.13. athéni hidak mátrar cyákról

a vállalat solymári gyárában uj terméket kezdenek gyártani 
az idén: befejezés előtt áll az a 70 millió forint értékű 
beruházás, amelynek eredményeként az uj országos hőszigete­
lő szabványnak megfelelő poroton falazóblokk-téglát készítőik 
majd. a próbaüzem a második negyedévben kezdődik, s az esz­
tendő végére mintegy 7 millió kisméretű téglának megfelelő 
poroton-blokkot állítanak elő. /mti/

bb‘, 12. /tavaszi nyitány folyt./ig10 0 9 0 0 o
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bb019'c megkezdődtek a kisfaludy napok eseményei győrött 

mzs/ig ál

if: bb.15. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli 

9 k/lg

hogy á magas vízállás miatt révátkelésein a forgalom bizony­
talan. /mti/

1
1981. március 14.ál 1981o március 14.W

: megkezdődték a kisfaludy napok kulturális eseményei 
szombaton győrött. győr-sopron megye középiskolának sereg­
szemléjén 600-an vesznek részt, a Két napos találkozón a 
kamarazenekarok5 a diákszinpadok, az énekkarok és a néptánc- 
csoportok, továbbá a szólóénekesek és a hangszeres szólisták, 
valamint a vers- és prózamondók mutatják be műsorukat.

vasárnap kerül sor a kisfaludy napokra meghirdetett pá­
lyázatok értékelésére, a legtöbb dolgozat a honismereti - h e l, y~ 
történeti pályázatra érkezett be. uj színnel gazdagították a 
szakmunkástanulók a pályamunkák témakörét: többen vállalkoz­
tak egy-egy szakma történetének feldolgozására.

a kulturális bemutatókat, szakmai megbeszéléseket 
sportmérkőzések egészítik ki. az eseménysorozat vásárnap 
a győri kisfaludy szobor koszorúzásával ár véget, /mti/

m

:a
í bb.16. egy órától tilos a közlekedés 

i/kf/gk/zsu ál

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának 
tájékoztatása szerint az előrejelzéshez képest gyorsabban emel­
kedik a duna vízállása, ezért a budapesti alsó rakpartot mind­
két oldalon szombaton már 13 órától lezárják a forgalom elől. 
/mti/

az alsó rakparton

11981. március 14.

: E3:

i:

m

bb8.17*. koszorúzás, fogadalomtétel 

kre/ig ál

ezer vas megyei fiatal tett kisz fogadalmat szombaton, 
a forradalmi ifjúsági napok rendezvénysorozatának keretében, 
szombathelyen a márciusi ifjak emléktáblájánál koszorúzást 
tartottak, körmenden a kossutk szobornál került sor az ün- 
népi megemlékezésre, megyeszerte számos településen tartot­
tak megemlékezést.
/folyt, köv./

bb*. 18. a tiszta, virágos balatonért - pályázati felhívás

1981 o március 14.

tiszta, virágos balatonért címmel pályázati felhívást 
adott ki a balatontourist- nord.

a Veszprém megyei idegenforgalmi hivatal felhívásá­
ban - évente odaítélendő - vándorserleget és 50 ezer forint 
pályádÍjat kínál annak a tóparti település tanácsának, amely 
a legtöbbet teszi a balaton vidék tisztaságáért, évente 
5-5 ezer forint pályadijat Ítélnek oda - társadalmi zsűri 
döntése alapján - a 10 Legszebb házikertet, vagy utcarészt 
kialakító nyaraló tulajdonosnak.

a mozgalmat 5 évre hirdették meg és a pályadijakat 
minden esztendőben, augusztus 20.-án adják át. /mti/

1, folyt./lgbb*. 17, / koszorúzás, fogadalomtétel

a zalaszentgróti fiatalok fáklyás felvonulásával kez­
dődött meg zala megyében a forradalmi ifjúsági napok idei 
rendezvénysorozata, szombaton délelőtt Zalaegerszegen, a ha­
gyományos csányi László emLékünnepségen - a szabadságharc 
zalai származású mártírjai emlékművénél - köszöntötték az 
1848-as forradalom kitörésének évfordulóját a megyeszékhely 
diákjai, keszthelyen városi ünnepségen emlékeztek meg a 133 
esztendővel ezelőtti március 15-e történelmi jelentőségű 
eseményeiről, a fin keretében, az évforduló jegyében kezdő­
dött meg nagykanizsán több mint ezer fiatal részvételével 
az országos diáknapok megyei bemutatója, amely vasárnap 
fejeződik be a hevesi sándor művelődési központban.

/folyt.köv./

bb,20, mohácsy mátyás emlékünnepség gyulán

1981. március 14.

#0
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szé/ig álm

f ,
m-

11981. március 14.

szombaton gyulán a mohácsy mátyás kertészeti szakközép- 
iskolában a tanintézet névadójának századik születésnapja 
tiszteletére emlékünnepséget rendeztek, az iskolában emléktáb­
lát helyeztek el és leleplezték koszta rozália festőművész

az uc^/ron emlékfát ültettek.

1 sam/ig álBS
í

4
mohácsy-arcképét.

0/folyt, köv./ 
10\ 20/lg 11

09^. 55/lg 10
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bb!e220 / a siotour

a vendégek szórakozási Lehetőségeit is újakkal bővítik: 
az. elő- és utószezonban fcnyód-bélatelepen horgászheteket ren­
deznek tanfolyammal, halászlé főzési bemutatóval, szántód- 
pusztán kutyabemutatók, kiállítások és vásárok, lovasverse­
nyek gazdagítják a programot, az idén is megrendezik a már 
hagyományossá vált jakab-napi búcsút, gazdag, változatos kul- 
turprogrammal, a. megye belső idegenforgalmi helyeit sem hanya­
golják el: harcson épül az ötvenkét vendég fogadására alkal­
mas" boróka szálló, a főszezon közepére meg is nyílik, ugyan­
csak harcson a határturista szálló mellett száz személyes kem­
pinget lépesitenek , az idei előszezonban, március 15-től a 
fonyód-bélatelepi napsugár nyaralótelep mar fogad vendégeket, 
ezt követően áprilisban nyit a balatoni Lidó, majd a siófoki 
ifjúsági kemping, májusban már az összes kemping várja a ven­
dégeket, /mtí/

1, folyt,/lgpr
bbr,20, /mohácsy - i 1. folyt./ig

a körös-parti városban 1954 óta folyik kertészképzés, 
a szomszédos békéscsabán született mohácsy mátyás szellemé­
ben nevelkedett, gyuláról indult szakemberek tették s teszik 
virágzóvá a békési kertgazdaságot, a jól felszerelt gyulai 
szakközépiskolából évente 20-30 kertész kerül a békési, a 
szomszédos megyék gazdaságaiba, a mohácsy-emlékév alkalmából, 
a hagyományápolás szellemében rövidesen a gyulai iskola ad 
otthont a szakma kiváló tanulója verseny döntőjének,

a békéscsabáról elszármazott mohácsy mátyás szülőváro­
sában októberig tart majd az emlékezés-sorozat, /mtl/
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%bb.21, embargó: szombaton -l3 óráig !
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bbV23» elhunyt tőth ferenc 

ber/ig álí# magyar-román könnyűipari tárgyalások 

os/mm/pp/ig
1981, március 14.

"tőth ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitünte­
tettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt, 
temetése március 16-án 14,30 órakor Lesz komáromban a szőnyi 
úti temetőben.

ál 1981e március 14,

szabó Imre ipari miniszterbeLyett.es meghívására butia- 
pesten tartózkodott iulíana bucur, a román szocialista köz­
társaság könnyűipari államtitkára, a tárgyalásokon tájékoz­
tatták egymást a két ország könnyűiparának eredményeiről, a 
viF. ötéves terv céljairól, főbb feladatairól, megállapodtak 
a magyar-román könnyűipari együttműködés 1981-85= évi tovább­
fejlesztését szolgáló feladatokban, az érdekelt vállalatok 
közvetlen gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének 
fő irányaiban.

lh
rm-

az mszmp komáromi városi bizottsága, /mti/

0^
iHEíví

bb'V'24, jogászokat és közgazdászokat avattak pécsett 

igó/ig ál 1981, március 14.iuliana bucur megbeszélést folytatott juhász ádám 
ipari minisztériumi államtitkárral, látogatást tett több könnyű­
ipari vállalatnál, a bőn-műbőr- és cipőipari kutató inté­
zetben, valamint á magyar divat intézetben, a román vendég 
szombaton elutazott budapestről* /mti/

m m

0%
f; a pécsi tudományegyetemen szombaton avatták doktorokká 

a most végzett esti és levelező tagozatos hallgatókat, az aulá­
ban tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében földvári 
józsef rektor köszöntötte az ötvennyolc jogász, illetve köz­
gazdász jelöltet, majd bénedek ferenc, az állam- és jogtudo­
mányi kar és takács béla, a közgazdaságtudományi kar dékánjai- 

társaságában doktorrá fogadta őket, az ujdiplomás szakem-
1 

I
f

■ bb.22. a siotour tervei 

káp/ig ál

nak
berek többségükben a dunántúli megyék Intézményeiben, szerve­
zeteiben, vállalatainál dolgoznak majd. /mti/

4
--

1981, március 14,

egyszerre negyvenötezer hazai és külföldi vendéget tud 
fogadni kempingjeiben, nyaralótelepein, fizetővendégszol­
gálat szálláshelyein és turistaházakban a siotour. teljes 
erővel folyik a korszerűsítés és felújítás, hogy megszépült 
környezetben, jobb körülmények között tölthessék szabadságu­
kat a turisták, a balatonszemesi vadvirág nyaralótelepen az 
eddig lapostetejü faházakat sátortetővel cserélik ki, 
felújítják, csinosítják a lakosztályok berendezését, balaton- 
bogláron, telién és balatonföldváron uj játéktermeket alakí­
tanak ki a szezon kezdetéig, szántód-pusztán elkészül az uj 
- 10-es számú épület - kiállító részlege, ahol egyebek szán­
tód agrártörténetét, régi cselédlakások berendezését mutat­
ják majd be.

/folyt.köv./
1<nF/4n '
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a skandináv félszigeten, valamint a szovjetunió euró ai 
területének északi vidékén már napok óta meglehetősen hideg 
téli az időjárás, általában erősen felhős az ég, elszórtan 
havazik® a hőmérséklet csúcsértéke 8-11 fokkal elmarad a sok­
éves átlagtól, északnvugat-európa felett többközéppontu cik­
lonrendszer örvénylik, áramlási rendszerében jobbára nedves és 
a -korábbinál hűvösebb lég hullámok haladnak nyugatról kelet 
felé, vonulásukat a brit-szigeteken a nén^t-lengyel alföldön 
és az alpok^ fethőBovekedés, szórványos eső, zápor 
és gyakran erős szél jelzi, hasonlóan változékony, csapadékos 
az idő a balkán-félszigeten és a fekete-tenger környékén.

,j, kSr nyékén
hazánkban péntekén többfelé felszakadozott a felhőzet 

sokhelyütt volt záporeső, főként nyugaton és délen eső. az 
északnyugati, északi szél megélénkült, he ye ként megerősö­
dött. a szombat reggel 7 óráig lehullott cs padék mennyisége 
általában csapadéknyom és 4 mm között volt. pénteken a hőmér­
séklet csúcsértéke az ország nagy részén 9, 14 fok között ala­
kult. szombat hajnalra pedig 0, plusz 5 fokig hült Le a leve­
gő, északkeleten gyenge fagy volt. ma a délelőtt folyamán ke­
vésbé és erősebben felhős időszakok váltották egymást 
nántulon néhány helyen kisebb zápor hullott, az északnyugati 
szél főként a főváros környékén erősödött meg Időnként, a hő­
mérséklet 11 órakor az országban általában 9, 14 fok között 
vo l£

a d u—

/folyt. köVo/ 
1^.55/lg 15 -

(ÓL, , fi,'

(V \\

ig 1981. március 14.bam

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 14-én
12 órakor.

hűvös éjszaka, enyhe nappal

az arab újjászületés /baath/ párt központi vezetősége 
és a sziriai népi hadsereg parancsnoka látogatásra hívta meg 
a magyar munkásőrség delegációját, a küldöttség, amelyet bor­
bély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a munkásőr­
ség országos parancsnoka vezet, szombaton elutazót a sziriai 
fővárosba.

,/mti/

bb'.27, kitüntetés 

mm/ig bam 1981. március 14.

az elnöki tanács szirmai lenőnek, az országos takarék- 
pénztár vezérigazgatójának 60. születésnapja alkalmából, ered­
ményes munkássága elismeréseként a szocialista magyarországért 
érdemrendet adományozta, a kitüntetést szombaton faluvégi Lajos, 
a minisztertanács elnökhelyettese adta át, jelen volt hetényi 
István pénzügyminiszter, /mti/

bbe29«, Rács or bála elhunyt 

gk/lg 1981. március 14.bam

kácsor béla, a szocialista hazáért érdemrend kitünte­
tettje, aki 1943-tól volt a párt tagja, 61 éves korában el­
hunyt,hamvasztás utáni búcsúztatása március 23-án, hétfőn 
15 órakor tesz a rá kos keres z túr j/kköz temetőben.

Hí)
az mszmp xiv. kerületi bizottsága 
az mszmp csepel müvek szerszámgép- 

gyári bizottsága
/mti/

1^;30/lg 14 -
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bb‘,28. meghalt fehér László 

yk/lg

bbo23, kitüntetés

gk/lg bam 1981. március 14. 1981. március 14.

“fehér László, a szocialista hazáért érdemrend kitünte­
tettje, aki 1932-től volt a párt tagja, 72 éves korában el­
hunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása március 25-én, szerdán 
15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

bam

az elnöki tanács fekete Jánosnak, a mezőgép tröszt 
általános vezérigazgató-helyettesének több évtizedes, ered­
ményes gazdasági és társaim! munkája elismeréséül, nyugdíj­
ba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát 
adományozta, a kitüntetést szombaton gábor andrás ipari minisz­
terhelyettes adta át. /mti/ az mszmp xiv. kerületi bizottsága,

külügyminisztérium,
magyar partizán szövetség

/mti/ ■M
bb'. 26. magyar munkás őr-kü Időt tsTT^/s zlri á b a 

gk/lg bam
:

bfcy.30. időjárásjelentés1981. március 14
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17,55/lg

i

hektáron hátraLa™

területének kétharmadán,vegeitek el eodlg & .e]i -g

EElil;?5ÍlpÍIÍLu:ÍEE'*"
dugványozását, /mti/

j
csíkokban yá-
szcsok ros
zást.

vörös- ás fokhagyma

— 16 —üJj

<Z&

meltner tamáskb.32.
1981. március 14.tr/lg

a szót közgazdasági és ^^|%cnalpclit|kaySztályának
le

helyettes vezetője hosszú 
elhunyt. /mti/

folyt./lgbb*631. /hétvégibb^.30o /időjárás 1.1o folyt./lg9 9 0

B

;S

m
■iá#

í-S
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i
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a
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féjjsl

7

ti:

i
.
:

budape'St belterületén pénteken a hőmérséklet napi kö- 
zépérteke 10.6 fok volt, ez 6.3 fokkal magasabb; mint a száz­
éves átlag.

ma 12 órakor budapesten 14 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1006 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórványos eső, zápor, időnként 
megerősödő nyugati, északnyugati szél. a várható legalacso­
nyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb 
nappali hőmérséklet vasárnap 10, 15 fok közölt,

a öuna vízállása budapestnél 592 cm, hőmérséklete 
6,8 fok. /mti/

bb.31. hétvégi munka a földeken, a kiskertekben 

ö/kf/káp/cser/kör/bLb/j k/ig

a verőfényes hétvégét kihasználva országszerte sok 
helyen - ahol a talaj megengedte - megélénkült a határ, meg­
kezdődtek, illetve folytatódtak a tavaszi mezőgazdasági 
munkák.

1981„ március 14.le

a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben a terve­
zett 200 hektárnyi zab vetésének felével végeztek is. teljes 
erővel dolgoztak a burgonya- és a kukoricaföldeken, honorál­
tak. simitóztak, és ezer hektáron elvégezték a talaj mesze­
lést: is. a dél-somogyi állami gazdaságban, ahol 5 ezer hektár 
várja a kora- és késő tavaszi növények magját, 400 hektáron 
elvetették a zabot, az egynyári takarmányokat és a csillag- 
fürtöt. a nagykorpád! kerület hatalmas burgonyatárolójában két 
műszakban készítik elő a vetŐ0ivn££, amelyből naponta 1500- 
2000 tonnát szállítanak rendszergazdaként a partnereknek, a 
gazdaság maga is 900 hektáron termel az idén burgonyát: jó 
ütemben készítik elő a talajt az április elejére tervezett 
ültetéshez".'
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1r» ünnepi megemlékezések a 700 éves rákospalotán 
2*. uj technológiával rögzítik 

takarékossági szín-napok 
4*0 sikeres próbaüzem 
5'* tíz mester egy műhely-házban
6*, a szanyi takácsmesterség emlékei a csornai múzeumban 
TV kinyílott az ibolya a mátrában
8;.' ismét fogad vendégeket a földalatti vasúti muzeum 
9*0 felvételi pályázat a marxizmus-leninizmus esti egyetemre 

1Ó; forgalomkorlátozás 
1l£ forgalmi változás 
12*o, tavaszi nyitány a téglagyárakban /
13;- athéni hidak mátranovákról jl A°^{
14r«': telefonállomások átalakítása
15.‘ a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli
161 tilos a közlekedés az alsó rakparton
17*. koszorúzás A'/^y

18V a tiszta, virágos balatonért
19>: kisfaludv napok gyűrött /3
20;r mohácsy mátyás emlékünnepség
2lV magyar-román könnyűipari tárgyalások
22',’ a siotour tervei
23V elhunyt tőth ferenc
24*0 jogászokat és közgazdászokat avattak
25o kitüntetés
26c' magyar munkásőr-kli Idöttség (S
27*» kitüntetés
28fe meghalt fehér László
29*o' kácsor béta elhunyt
3Cf; időjárás
3 ÍV hétvégi munka a fö Ide ken / í.
32V meitner tamás
35. hazánkba látogat a kanadai külügyminiszter 
34V; bemutató a játék zinben \ 4 <0, ft#-./

35re rekonstrukció ta abányán
36v hirjegyzék
/mtl/

f

1981. március 14,ig le

bb. 36o a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. március 
14-én 14.00 óráig

14% 05/lg - 19 -
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. bb'.33. embargó 18 óráig!8
ló'

hazánkba látogat a kanadai külügyminiszter 

tr/zsu le

púja frigyes külügyminiszter meghívására március 16-án hiva­
talos látogatásra hazánkba érkezik dr. mark rudolph macguigan 
kanadai külügyminiszter./mti/

11m 1981. március 14.

w.

m bb',34. felhasználható 20 órát ók!

m
végeladás - bemutató a játékszínben 

t/ár/z/bc/zsu lem 1981. március 14

szombaton tolnaijottó végeladás cimü színmüvét 
mutatta be a játékszinbenr'fa.kecskeméti katona józsef színház, 
a jugoszláviai magyar iró e darabjának főhőse idős ember, aki 
életével számot vetve, a történelem fordulataitól sodort kis­
emberek sorsát jeleníti meg visszaemlékezéseiben, a darabot, 
amelyet kecskeméten tavaly októberben tűztek műsorra, tömöry 
péter rendezte, a főszerepet kiss jenő alakitja./mti/

Y fővárosi vendégszereplésként —

bb;35. erőmüvi rekonstrukció tatabányán 

ber/zsu ie

szombaton leállt a tatabányai hőerőmű vállalat bánhidal erő­
müvének 100 megawattos blokkja, az első hazai gyártmányú ilyen 
nagy méretű blokk - a magyar hajó- és darugyár óránként 320 ton­
na gőzt termelő kazánja és a láng gépgyár turbinája - csaknem 
másfél évtizede termel, s most már szükséges a rekonstrukció, 
a kazánban többek között mintegy 300 tonna csövet cserélnek, és 
a turbinánál is jelentős korszerűsítésre kerül sor. 
dezések a tervek szerint július közepén kapcsolódnak be ismét az 
ország energitatermelésébe./mti/

13u55/zsu
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. -W" mm,V

bb 370 magyar-jugoszláv miniszteri találkozó az agrárgazda­
sági együttműködésről

'•°a/um le

városa Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és 
milován zidar, a jugoszláv szövetségi mezőgazdasági bizottság 
elnöke március 12-Ű. között határmenti találkozón tárgyalta 
meg a két ország agrárgazdasága együttműködésének időszerű 
kérdéseit,

a miniszteri találkozó csütörtökön a szlovéniai Haderői­
ben kezdődött, s a delegációk megtekintettek több szlovéniai 
mezőgazdasági, illetve élelmiszeripari üzemet, köztük egy kor­
szerű sertéstenyésztő telepet, amelyhez hasonló épül a mező- 
faival mezőgazdasági kombinátban, a szlovéniai emona cég ter­
vei. alapján, a tárgyalások során kiemelten foglalkoztak a cukor­
répa termelési és feldolgozási együttműködés lehetőségével, 
miszerint a jugoszláviai cukorgyárak részt vehetnének cukorré­
patermésünk feldolgozásában, a miniszterek szót váltottak a 
fiatal mezőgazdasági szakemberek tartós cseréjéről, s tárgyal­
tak a már eddig kedvező eredményekkel járt vetőmag termesztési 
és növénynemesitési együttműködés bővítéséről.

a határmenti találkozó pénteken magyar területen, a boglár- 
leilei állami gazdaság, szombaton a zalaegerszegi állami gaz­
daság, a magyar hütőipar zalaegerszegi gyára és a zala megyei 
baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat munkájának be- 
mutatásával folytatódott.

1981. március 14.

14^20/1 g - 20

a komáromi járás fiataljai táncsics mihály szülőfalujá­
ban ácsteszéren ünnepeltek, megkoszorúzták a nagy forradalmár 
emlékművét, s ellátogattak a táncsics szülőházában lévő múzeum­
ba í s.

pest megye fiataljai is elvitték virágaikat a szabad- 
sagharc emlékhelyeire, a váci fiuk és Lányok előbb a petőfi- 
házhoz vonultak, majd a város határában levő emlékművet koszo- 
ruzták meg. gödöllőn az úttörők petőfi-szavalóversenyének dön­
tőjét rendezték meg,

háromezer résztvevője volt a nógrád megyei nagyoyülés­
nek, amelyet balassagyarmaton, a palóc-ligetben tartottak meg.

Szolnokon a zagyva partján álló damjanich szobornál 
ifjúsági nagygyűléssel irodalmi műsorral köszöntötték a már­
ciusi ünnepet, diákok, munkásfiatalok zarándokoltak virággal, 
koszorúval petőfi emléktáblájához, s a negyvennyolcas emlék­
műhöz.

művészeti seregszemlék, diáktalálkozók vezették be 
szombaton a bács-kiskun megyei forradalmi ifjúsági napok 
ménysorozatát. Kecskeméten ezer középiskolás és szakmunkásta­
nuló tartott művészeti bemutatót, a petőfi emlékhelyeken - 
szalkszentmártonban, dunavecsén, kunszertmiklóson, kis­
kun fé Leg yházán - a költőre, a szabadságharc dicső napjaira em­
lékeztek a fiatalok.

ese-

a forradalom es szabadságharc kiemelkedő alakjára, batt- 
hyány kázmérra emlékeztek siklóson, a nagy hazafi nevét vette 
fel a helybeli 11.számú iskola, a tanintézet falán elhelyez­
ték batthyány kázmér bronz dombormüvét, farkas László szob­
rászművész alkotását, az iskola énekkara - ősbemutatóként - 
előadta várnai ferenc zeneszerző ,,emlékezés batthyány káz­
mérra , , című kórusmüvét.

háromezer fejér megyei fiatal tisztelgett pákozdon. 
az 1848-as győztes csata emlékművénél, a forradalmi ifjúsági 
napok rendezvénysorozatát megnyitó ünnepség alkalmából, a 
megye vezetői és a fiatalok képviselői elhelyezték koszo­
rúikat az obeliszknél. megnyílt pákozdon 
muzeum, s látogatókat fogad az mnsz fejér megyei szervezeté­
nek honvédelmi parkja is.

az 1848-as emlék-

bb.17. /koszorúzás,fogadalomtétel 2. folyt./ig0*0
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az árvízvédekezés központja továbbra is a körösök vízgyűj­
tő rendszere, ahol a 'mályvád! szükségtározó megnyitása ked­
vező eredménnyel járt. a körösökéi egyébként is megkezdődött az 
apadás, bár várhatóan lassú lesz - a fekete-körös vizszintje 
a -10 méteres tetőzés óta szombatra 3 métert csökkent; az ár­
hullám bejutott a kettős- és a hármas-körösbe. a kettős-körösön 
a dobozi hid és békés térségében két kilométer hosszú nyulgá-

a fehér-körösön pedig a gyulavári hid környékén
töltést* a körösök víz­

rendszerének nagy részén változatlanul harmadfokú a készült- 
ség. a vízügyi dolgozók a folyók különböző szakaszain a védelmi 
fokozatnak megfelelően figyelő- és őrszolgálatot tartanak, szük­
ség szerint intézkednek a védekezés előkészületeiről, a vé­
delemről*

tót
erősítették meg abordás

15.20/um

/folyt,köv./ - 23 -

budapestnél a vártnál gyorsabban emelkedett a duna vízállá­
sa- amely szombaton reggel a jelzett 550 centiméter helyett 
elérte az 590 centimétert, s délelőtt már égy-egy alacsonyabb 
részen a hullámok ki-kicsaptak a partra is. emiatt a tervezett­
nél korábban, már 13 órakor elzárták a forgalom elől mindkét 
oldalon a rakpartot, az előrejelzések szerint az árhullám 
710-730 centiméteres tetőzéssel hétfőről keddre virradó éjsza­
ka éri el a fővárost.

a duna tovább árad. szombaton a szigetközben a folyó raj ka 
és vének közötti szakaszán az elsőről másodfokúra emelték a ké­
szültséget, s első fokozatú védelmet rendeltek el komárom 
és esztergom között, valamint a mosoni duna szigetközi véd­
vonalain Is', a tetőzésre dunaremeténél hétfőre számítanak.

bb 41. árvízvédelmi készültség 1200 kilométeres védvonalon 
- megindult az apadás a körösökön

kf-cser/ve um íe 1981. márcus 14.

-fr

bb 38® magyar-norvég pénzügyi tárgyalások 

i kf/gk um le

március 11-14 között - hetényi István pénzügyminiszter 
meghívására - küldöttség élén hivatalos látogatáson magyar- 
országon tárgyalt ulf sand, a norvég királyság pénzügyminisz­
tere.

1981. március 14.

a megbeszélésen áttekintették a kétoldalú gazdasági,keres- 
kedelmi és pénzügyi kapcsolatokat, s a múlt év őszén oslóban 
aláirt adóügyi egyezményt figyelembe véve megvizsgálták az 
együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit.

a norvég pénzügyminisztert budapesti tartózkodása idején 
fogadta veress páter külkereskedelmi miniszter, tímár mátyás 
a magyar nemzeti barik elnöke és dózsa Lajos, a magyar keresk - 
de Imi kamara elnöke, a norvég delegáció szombaton elutazott 
hazánkból, /mti/

bb 39o farkas ferenc köszöntése 

kov/um le 1981. március 14.

75. születésnapja alkalmából köszöntötték farkas ferenc 
kcssuth-díjas zeneszerzőt szombaton egerben. a tiszteletére 
rendezett hangversenyen müveiből adott elő az egri szimfo­
nikus zenekar és az egri vonósnégyes, valamint kovács Ilona 
ének- és kocsis albert Liszt-dijas hegedűművész, /mti/

bb 40. Lottó nyeremények

1981. március 14.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 11. 
játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a 
következők:

4 találatos szelvénye 80 fogadónak volt, nyereményük egyen­
ként 103 149 forint.

3 találata 7503 fogadónak volt, nyereményük egyenként 550 
forint.

um ie

a 2 találatos szelvények száma 220 957 darab, ezekre egyen­
ként 23 forintot fizetnek, /mti/
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kovács László, a szakszervezet főtitkára vitaindító előadá­
sában megállapította, hoqyvlegfontosabb gazdasági feladatokat 
résén telj esitették, a bányászok mintegy 6 millió tonna szénnel, 
3BO ezer tonna kőolajjal és 2,2 milliárd köbméter földgázzal te­
tézték meg v. ötéves tervüket, s Így 2,5 millió tonna drága kőo- 
Lag importjától mentesítették az országot, hangsúlyozta, 
gazdálkodásunk jelenlegi szig rubb és bony lultabb félté 
között még nagyobb sz 
több alkotó kezdemény 
sál. példamutatással 
munka üzemi tartaléka 
előző tervidőszakban.

sike-

hogy

?

és j 
siti1

védekezésben, 
vízi jármű is se-

iíF a**. - ■4

a küldöttség meobeszéléseket folytatott max van denEE-:i5;;ihE5F:H!n BBHiü
hadügyi bizottságának elnökével.

kapolyi László ipari minisztériumi államtitkár elmondotta: 
az ország energiaigényelnek kielégítésében alapvető követelmény, 
hcpy jobban támaszkodjunk a hazai eneraiaforrásokra, s ennek ér- 
dexében meggyorsítsuk a földtani kutatásokat, az eocén-kori uj 
bányák építését, korszerű bányászati termelési rendszerek elter- 
jesztesét*
/folyt-.köv./
17.20/gw

7
- 24 -

VP
<>.y'

bid.42. a bányászat szocialista brigád^vezetőinek országos tanács­
kozása

t/sb/ve/gw 1981. március 14,

bb 410 /árvízvédelmi folyt./um

az országban egyébként a péntekinél 140 kilométerrel 
hosszabb védvonalon, összesen 1200 kilométer hosszúságban 
tartanak fenn árvízvédelmi készültséget, harmadfokú a készült­
ség a körösök mezőtúr feletti szakaszán és a számoson, összesen 
(67 kilométer hosszúságban, másodfokon védekeznek a duna 
szigetközi szakaszán, a hármas-körösön a torkolattól mező­
túrig , valamint a túron, első fokú a készültség a duna töb­
bi. érintett szakaszain,.a tiszán a tiszafüred feletti védvo­
nalon, valamint a maroson és a berettyó darvas fölötti szaka­
szán.

_■____ _»
- í *•am&í' -SáSSSBwmmm S-- ét****** •A..

part

és

1.folyt./gwbb.42. /a bányászat szocialista

a nagy értékű, korszerű bányaberendezések azonban csak akkor ér­
hetik el a Lehetséges eredményt, ha nagy hozzáértéssel gondoskod-

kielégítésében, a nagy értékű berendezések minden tartálékanak «sl- 
tárásában.

0 0 0*906

a tanácskozás előadói és csaknem valamennyi felszólaló is 
foglalkozott az ötnapos munkahét feltételeinek megteremtésével, 
ami különösen előtérbe helyezi a munkaszervezés fejlesztései, az 
értékes gépek kihasználását, szükségesnek tartják, hogy a szcci- 
alísta brigádvezetők munkahelyükön és környezetükben máris végez­
zék ef'azokat a feltáró elemzéseket, amelyek megmutatják a veszte- 
sénidő, a kiesett műszakok csökkentesének lehetőségeit, a tanács­
kozáson tisztázták azt is, hegy a nagy értékű berendezések kihasz- 
nálásának növelése nem jelentheti a szabadnapi termeles fokozásai., 
az. oroszlányi bányászok többek között arra készülnek, hogy,tar­
talék berendezések felhasználásával, vagyis termelési kieses néu- 
küi indíthassanak be uj frontfejtést a kimerült régi munkahely _ 
felváltására, több hozzászóló hangsúlyozta, hogy szívesen vallat­
ják a hozzáértőbb cépkihasználást eredményező szakmai tovaobkep- 
zést. a tanácskozáson végül állásfoglalást fogadtak el, amelyben 
ki felezésre lutották, hegy a szocialista brlgádmozgalomban rejlő 
Lehetőségek kihasználásával is többet tesznek őzért, hogy a oány*- 
pzat sikeresen teljesítse idei és vi« ötéves tervét, a vitában te*- 
szólalt virlzlay gyula, a szót titkára is.

a tanácskozáson végezetül a szocialista brlgádmozgalomban 
elért eredményeinek elismeréseként Öten kaptak meg a kiváló oa- 
nvász és húszán a kiváló munkáért kitüntetést.
,4ti/ - ° -

bfy.43. magyar pártküldöttség Látogatása hollandiéban

1981. március 14.1X/gv.' sl

/folyt.köv./
194 30/gw - 25 -

u

B
i
m

&

„I

Se

I.
I
w
Mi

&
W&

m

I

S

i

n

Kasa
m

M
ki

ip!
i

ja

I

a#

8 X"O 
CD

N
 c:

 Q
K

Q
.

H
-3

 r+C
T 

r+
3 H

- X

Cd
 O 

c~
 c

~

N
 CT

 r+
fi)

 O
(fi

 fi)
fi)

 CO 
CO

SZ 
U

J 
U

J K
D

X
D 

cd

fiX
N

 (D 
fi)*H rosti

O c

-h
W

 m
X

* H
- C

O
 CDs

•H O
 

N•H

CD
s 3

co
 <fix

Q
.IQ

 fi) 
ct

x n(d3 C
D

s 
c c

o 
3 N

 
X

 rí3o

-U
 X(D

fiX
 <

 
“3

 CD 3 C
O

 
c:

 n 
->

 3•I—
IN

 f-
fix

 h
o 

c—
 O

 
c-

O
 

rí 
| 

rí
 f

i) 
C

X
 3

Cd

■Hr- o
•H C
E 

Ĉ
J

CT

-H

rí
3 C

D
 o: 

r+
r+

 CT

r r 
CD

 
®
 c—

■

cd

< W
 3 

CD
 fi)

H
- N

 N 
®
 CD Z

Í CD
 -fc

 
'i H

- -3
 o:

O
 < 

C
D
 

- 3
 co 

in
 co 

a.
CO

 N 
"<

 N 
H

* 
hJ

 CD O fi) 
fi)

 
fiX

 H
 - O ZS 

lQ
 CtX

IJ
l H

- K
- C

O
 

O
 3 

O
 fi)

 N 
C
O
 CD <— X"

 CD
x 

X
" X

 H* 
C Z

S 
r+

 C: CO r
-H

>
fi)

 CO 
f- 

H
- fi

) I 
ZS

 M 
Q

. fi
) r+

 
px

 (D
\ o

: fix fi) 
O

 X
 r+

 or
 CO

 N 
05

 T
 ri

- ~
S C

T 
X

" p
x H- fi) 

CD
s 

O
 N 

< 
ia

 ZS 
3 

N
 fiX

 CD
 fiX

 o 
fiX

 C
T r

+ Q
. Ct

X
 1 

CO
 fi) 

H
- CO -* 

0X
3 r+

3 
-3

 o:
 fi)

 fi)
• fi) 

ct
x c

r n
CO

 CT 
CT

 
CT

 N
 fiX fiX 

fiX
 H

- 3
 3 

CO
 

3 H-x; 
< 

X
C CO

 3 
fi)

 DX
 

fix
 N

 r+l
Q

 3
co

 o axxe
 

N
 3 

-J
-o

 I 
fi)

 CT 
O

lQ
 

rí-
 fi)

 XC CDs rí 
C
D
 fiX

C
O

 
CO

 O 
N

 3 
N

 3 
CD

 rí
 fi)

 
O

 *
 

3 O
ls

co
 co

H
* fi

) rt
-C

TN
 

fi
) fi)

 f
i)
 C
tX
 

c™
 CT

IQ
 3 

3 
H

* fi
X

i—
1. 

3"
CO

 3 
fiX

 C
l H

- 
H

- '<
 3 

0 0
. 

fi)
 fi) 

fi)
 c~ 

3 
!->

• X
*l

O
 O 

CT
 ‘O

 
O

 IQ
3 fi

) X"
 N C

D
s 

rí 
3 C

D
s C

X
 3

 
tű

 H"
TJ

 s.
 I 

fiX
 < CT

 
O

. CL
 rí

 O
 PX

< O
 CO 

CO
 3

CD
 r- 

<D
 fi) 

xc
 

N
 iQ

 r- 
X

" P
X

 
CD

 O 
CD

 3 
CO

 
rí 

N
 rí

 CD
 N 

O
 ex

 CD
s 3

 fi) 
rí 

X
" C

T r+ 
3 CD o: 

CT
 

CD
 CO 

3 r
í f

i) 
X

T N
 

8 3

o

fi)

4 ’ +'
4

 -> L. 
o -

:osti fic 
N o. cd 
:o o) 

iP 
ZC'CÜ *ctí

■X n
 

e £5 □)
- 

3 
cd

E +-*
•r- 

Cd 
CT 

v- 4-^X
d

C
O 

co 
CO "H +-* 
3 -> +-• 

•H 
cd O

 
O -H N

 
£0^-1 

xd o-o
 

E N

(-j
* C

O
rr

fi)

CD
 X"

 3
 

1“ 
o:

 fi>
 < 

a fsl lO
 fiX

 
"O

 XC
 0)

O
 fi) 

fix
 

3 3
 3

>
sz

CD
s fi

) fi)
 CO

CO

C
D

r>
 r-

N
 LT 

CD
 r- 

CD
 CD 

r+
 fi)

 
rí 

3 H
- 3

 
O

, C
D
 

i-j
. o

 :T 
CD

s N
 O 

3
©

 V-
J.

 r-
 3

 
X

 fi)'
 fi

) X"
 

3 3
 fi) 

< Q
 Q.T

5 
©

 co 
t-J

- fi
x 

N
 3 

fi)
s3

 
CD

 fi) 
CT

 rr
 

r+
 X

* fi
)

CD
s-

 3 3

r-

CL

C
D

0) >
o

-<
 in

 rí- 
TT

co xi: —
) 

iti'C
ti cost? 

4
*) 4

* ‘i)
C
d -!J N

 
r.'jiXD 

C
O 

• 
O 'O o
-h’-

5

3SS

5®I
-S1%

.

V i.3I

m

.11'%%%&

B

'4• ti
i-

.

■■
k:



bb 47. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyeéke 14 
órától zárásig

1981. március 14".

37V magyar-jugoszláv miniszteri találkozó az agrárgazdasági 
. együttműködésről

38." magyar-norvég pénzügyi tárgyalások 
39!*; farkas ferenc kösztöntése 
40.' lottó nyeremények 
41*.; árvízvédelmi helyzet
4z. a bányászat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása 
43,.. magyar pártküldöttség Látogatása hollandiéban 
44. időjárás
4^. betörés a rákóczi úti csemege áruházban 
46'.' bkv közlemény 
47. hirjegyzék

um

f",'

- 27 - 
-vége-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pászor jános 

■" szerkesztette: ágoston László, Izsák erika, 
2d.35/um

1981. március 14.

bb 45. betörés a rákóczi úti csemege áruházban 

kf/jk um sl 1981. március 14.

budapesten, a rákóczi ut és a Lenin körút sarkán lévő 
csemege abc-áruházba szombatra virradóra ismeretlen tettes 
betört és az áruházban talált 120 ezer forintot elvitte.

a rendőrség a nyomozást megkezdte és a tettes elfogására 
a szükséges intézkedéseket megtette, /mti/

bb 46. a bkv közli 

1 kf/jk um sl 1981„ március 14.

hogy a duna magas vízállása miatt a megyer-pünkösdfürdő 
közötti átkelő hajójárat nem közlekedik, /mti/

időjárás:a budapesti vasárnap délutáni várna, co

időnként megnövekszik a felhőzet, és legfeljebb futó zápor

fordulhat elő, megélénkül, napközben időnként megerősödik a nyugat 

a hőmérséklet holnap kora délután 14 fok körül lösz, 1 .szél .

-Z6 -

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 14-en,
'9.00 órakor:

elszórtan futó záporok

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

'

folyt/gwbb. 43. /magyar pártküldöttség„«.

a delegáció találkozott kasper w.reininkkel a külügy­
minisztérium politikai főigazgatójával, és andré van dér louw- 
vat, rotterdam polgármesterével.

a konstruktív Légkörű megbeszéléseken a két párt képvi­
selői tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és pártjaik 
tevékenységéül .véleménycserét folytattak időszerű nemzetközi 
kérdésekről, az enyhülés, az európai béke és biztonság kilátá­
sairól. különösen fontosnak tartották, hogy konkrét lépésekre 
kerüljön sor a középhatósugaru nukleáris fegyverek elhelyezé­
sének megakadályozására európában. az mszmp és a hmp képvise­
lői kölcsönösen megerősítették készségüket a két párt közötti 
kapcsolatok további folytatására.

XXX

hollandiai tartózkodása során a küldöttség találkozott 
jaap wolffal, hollandia kommunista pártja politikai bizott­
ságának tagjával, és jan de boo-val, a hkp külügyi osztályának 
vezetőjével, /mti/

bb.44. időjárásjelentés
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a kongresszust kállai gyula, a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának elnöke nyitotta meg. szeretettel és tisztelettel 
köszöntötte a tanácskozás küldötteit, meghívott vendégeit a 
népfrontmozgalomban résztvevő munkásokat, termelőszövetkezeti 
parasztokat, értelmiségieket, társadalmunk minden rétegét 
gyarökat és nemzetiségieket, a művészetek és a tudományok* 
lőit, a köz s ügy szolgálatában együttműködő nemzedékek ké 
viselőit és a magasztos emberi céljainkat szolgáló egyházi 
személyeket, megemlékezett kállai gyula a hazafias népfront or­
szágos tanácsának 1976. óta elhunyt tagjairól; javaslatára néma 
felállással adózták a kongresszus résztvevői dr. bakos Lajos 
református püspök, dénes Leó, volt szegedi városi tanácselnök 
dr. görgey'mihály, a legfelsőbb bíróság gazdasági kollégiumának 
elnöke, dr. hont ferenc, a színháztudomány! intézet igazgatója 
dr. Horváth richárd, a katolikus szó főszerkesztője, kovács gyu­
lán é, a vasad! szakszövetkezet elnöke, legény józsef Szolnok me­
gyei agronómus, dr. ortutay gyula akadémikus, pavlovszky ferenc, 
a szót alelnöke, pátzay pál szobrászművész, póti jenő, a haza- 
fias népfront heves megyei bizottságának titkára, vass Istvánná, 
az országgyűlés nyugalmazott alelnöke, valamint z. nagy ferenc- 
a központi népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott elnökhelyettese 
emlékének.
/folyté köv./

ma-

-1-

XXX

Belföldi hírek

népfront

1981. március 14.

hazafias vii. kongresszus

bkk. 1. kállai gyula kongresszusnyitó beszéde 

t/gg/rj pr 1981. március 14.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kállai gyulá­
nak, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének a népfront 
vii. kongresszusát megnyitó beszédét.

szigorúan embarg ós csak jelzésre használható fel!
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vii. kongness vii. kongresszusz u s
EIP

bkk, 1e / kállai gyula bkk. 1f. / kállai gyula

támogatjuk és minden fórumon képviseljük az enyhülés, a bé­
kés egymás mellett élés politikáját, ezért is fogadtuk mély 
egyetértéssel a szovjetunió kommunista pártja xxvi, kongresszu­
sán tett békejavaslatokat,

az elnök indítványára a résztvevők elfogadták a kongresszus 
napirendjét:

f./ a hazafias népfront országos tanácsának beszámolója; 
javaslat a működési irányelvek megerősítésére, előadó 
sarlós István, a hazafias népfront országos tanácsának 
főtitkára.

2. / az országos pénzügyi ellenőrző bizottság beszámolója.
előadó: László andor, a bizottság elnöke.

3. / a hazafias népfront országos tanácsa és az országos
pénzügyi ellenőrző bizottság megválasztása,

a küldöttek megválasztották a kongresszus titkárságát, 
szerkesztő bizottságát és jelölő bizottságát, s döntöttek ar­
ról, hogy delegációval vesznek részt március 15-én az 1848-49- 
es forradalom és szabadságharc dicső napjairól megemlékező mu- 
zeum-kerti központi ünnepségen.

- kongresszusunk megtisztelő feladata - zárta megnyitó­
ját kállai gyula -/hogy az elért eredményekre támaszkodva meg­
határozza a további tennivalókat, meggyőződésem, hogy a haza­
fias népfront vii. kongresszusának tanácskozása sok hasznos 
útmutatást ad a már megalakult népfrontbizottságoknak, a sok 
lelkes aktivistának, a megválasztandó uj országos testületek 
nek. hagyományainkhoz híven újabb százezrek, népünk egészéne 
mozgósításával a jövőben is méltó módon kívánunk részt venni az 
országépitő munkában, hazánk anyagi és szellemi felvirágoztatá­
sában. /mti/

2. folyt./rj1. folyt./rjsee # # #

- örökre eltávozott barátainkkal olyan áldozatkész küzdő­
társakat veszítettünk el - hangoztatta - akik kimagasló 
eredményeket értek el a termelőmunkában, a művészeti iro­
dalmi, tudományos életben és a közéletben, elhunyt harcos­
társaink a társadalom különböző osztályait és réteoeit kéo- 
viselték, de mindannyiukat ■ -•• •
ban vállalt közös munka és 
elkötelezettség,

4y:

i

Ia5%
cél, am nép

- a hazafias népfront vii. kongresszusa élénk politi-

eső érzéssel állapíthattuk meg: ez az emberöltő - eredményei­
vel és gondjaival együtt - nemzeti történelmünk magasba Ívelő 
szakasza volt, évszázadok elmaradottságát Leküzdve hazánk a 
magyar szocialista munkáspárt útmutatásai alapján sikeresen

resszusán megjelölt feladatokat nemzeti programmá emelte 
szem, hogy az országos tanácsnak ezt az állásfoglalását a 
kongresszus, mozgalmunk legmagasabb fóruma a maga nagy erköl- 

Politikai súlyával ismételten megerősíti és hitelesíti, 
a beszámolási időszakban jelentősen fejlődött és uj vonások­
kal gazdagodott hazánkban a szocialista nemzeti egység, a de- 
mokratikus nemzeti összefogás* amely immár fél évszázada fejlő- 

egyik meghatározó tényezője, a szocializmus épltésé-
viszonnyá*fIjL6dött,°a%lly átfogj^ rközSrcsIlekvélrelélíte

tások, amikor a hazafias népfront választási felhívásában fogl 
taknak megleleloen több mint hét és félmillió állampolgár tett 
hitet a párt iránti bizalom, a nemzeti egység, a fejlett szocia- 
lizmus építésének programja mellett, a hazafias népfront válasz-
népköztársaflpüLprii^kájlt/a^íyí^ cé^alSvlbí^ LTOke
megóvása, a társadalmi haladás térhódításának elősegítése, nem- 
5^, ,érdekeinknek s internacionalista kötelezettségeinknek meg­
felelően erősítettük és erősítjük szövetségünket és barátságun­
kat a szovjetunióval és a többi szocialista országgal, továbbra 
is szilárdítjuk és bővítjük kapcsolatainkat a haladást és a béke 
védelmet képviselő nemzeti erőkkel.
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kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsa elnöke.

színművész, bencsík István, a hnf or zágos tanácsa elnökségének 
tagja, bird gyula, a magyar-szovjet aráti társaság főtitkára.

bognár József akadémikus, az mta világgazdasági kutató in- 
„fe*- Igazgatója, bondor józsef, a hnf országos tanácsa alel- 

noke, bostai károlyrié, a hnf budapesti bizottsága vezető tit-
bugar jánosné, a hnf országos tanácsa alelnöke, dobi sándor- 

né tsz-állatgondozó /borsod-a-z megye küldötte/, dr. do­
bos László, a hnf bács-kiskun megyei bizottsága elnöke, 
dobozy Imre kossuth-dijas Író, a magyar Írók szövetségének elnö­
ke, duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsa elnöke, far­
kas ervinné kisiparos / heves megye küldötte/, ifj. fazekas 
Lajos népmüvész/hajdu-bihar megye küldötte/, fehér Lajos.

szövetség elnöke, gál jenóné tímár /baranya megye 
áiJl'=m+í+Ó--9áL László, a szót főtitkárhelyettese, dr. gonda györgy 

* ’ aZ országos környezet- és természetvédelmi hivatal 
dn,KH°S^th2y1 ]án5sl- a magyarok világszövetségének fő-

■»* p ^ g^rSSrf5?S}:j,,ahSíSSí;kBi;je.í25ríS-

szakvezető egyetemi tanára, hantos jános, y
főtitkára, harmati sándor,

a ma-

a magyar vöröskereszt 
a magyar szolidaritási bizottság elnöke,

/folyt. köV./
—4—

dr, horváth éva, a békés megyei tanács főorvosa, horváth 
Lászlómé varrónő /budapest küldötte/ , Illyés gyula kossuth- 
dijas iró, juhász ferenc kossuth-dijas költő, kovács antalné. 
a hnf pest megyei bizottsága titkára, dr. kovács béla. a 
hnf országos tanácsa titkára, az obt főtitkára, kovács kál- 
mán az elte tanszék ezetA en et mi tanára, köp Lászlómé,

ra Lakatos menyh t iró, dr 
1 ellenőrző bizo'
, esztergomi érs

a hnf e l—. Lékai 
a hnf n marczinek 

• márta fe- 
azgatója, dr.

In
titkára,

íkus, az 
s, az ag 
béla, a

kutatóintézet _______ _____

alelnoke„ nagy László diesel-lakatos, /vas megye küldötte/, 
nánási László, a szövosz felügyelő bizottsága elnöke, opper- 
mann Imrémé ^ az egyesült kaposvölgye terme lőszövétkezet tagja, 
^r*..Papp íaj?s államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatala 

pász-tor gfbriella, a munkaügyi minisztérium személyzeti 
főosztálya vezetője, pethő tibor, a magyar nemzet főszerkesztő- 
je,dr.polinszky károly, a magyar tudományos akadémia alelnöke, 
román edit ápolónő /budapest küldötte/, rónai rudolf, a hnf 
orszá os tanácsa alelnöke, Sebestyén nandorné, az országos bé- 
ketan cs elnöke, s. hegedűs László, a hnf országos tanácsa tit- 
kára, such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövet- 
ségének főtitkára, szemők jőzsef, az egyesült sárfehér tsz el­
nöke, a hnf ot alelnöke, dr. szentágothai jános a magyar tudomá­
nyos akadémia elnöké, dr. sz ntlstványl gyulámé a hnf országos 
tanácsa titkára, dr. szia en cky István, a szöv sz elnöke, 
szmolnik éva technikus, t th jános, a mtesz főt tkára, dr. 
trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa he­
lyettes elnöke, varga Imre kossuth-dijas szobrászművész, závodi 
Imre, a fejér megyei tanács elnöke, /mti/

dr'.

vii.

bkk. 2. / a népfront

kongresszus 

1. folyt./rj# e #
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... ... vii. kongresszus

bkk. 2’. a népfront kongresszus elnöksége 

rj pr 1981„ március 14.

- a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a hazafias nép- 
adunk'VÍ1# kongresszusának elnökségi listáját, keretet később

a lista e m b a r gós, csak jelzésre használható fel!
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vii. kongresszus
vii. kongresszus

ll
m

bkk. 3. / a hazafias...

munkára, gondolkodásra - mai nyelven szólva, közéleti- 
ségre szólít bennünket ez a tömör mondat, mindenkinek módja 
van arra, hogy eredményesen szolgálja népünket, hazánkat, 
mindenkinek az a kötelessége, hogy a készülő műbe, a szo­
cialista magyarország alapjaiba beépítse a maga tégláit.

arról tanácskozunk, azt keressük, hogy a nép egységét 
erősítő, a jólétet biztosító, a jövőt megalapozó tervek meg­
valósítása érdekében mi Legyen a mi teendőnk, részesei vol­
tunk a tervek kidolgozásának és most a végrehajtás során részt 
kérünk minden, az anyagi, a szellemi és az erkölcsi javain­
kat gyarapító tevékenységből, részt kérünk mindenből, ami javít 
a meglévőn és ami segít a rossz, a nem megfelelő kiküszöbölésé- 

. ez a törekvés jellemezte választott testű léteink tagjainak 
és aktivistáinakvmunkáját az utóbbi években, s a mai kong­
resszus előkészítése során is. munkájukért köszönet, elismerés 
illeti őket.

népben és nemzetben gondolkodunk, amikor a hazafias nép­
front kötelességeiről szólunk, arra törekszünk, hogy tetteink 
és szavaink között meglegyen az az összhang, amelyre a dolgozó 
embereknek"és a szocialista építő munkának szüksége van. arra 
törekszünk, hogy,a milliók vágyait és törekvéseit megértsük; 
hogyt^váLLalt szolgálatunkban érthető és elfogadható programot 
dolgozzunk ki.

'kongresszusunkon - küldöttei révén - jelen van az egész 
nép. munkások, parasztok, értelmiségiek, alkalmazottak, kisipa­
rosok, kiskereskedők, egyházi emberek, magyarok és nemzetiségiek 
vesznek részt tanácskozásunkon, hogy hitet tegyenek népünk szocia­
lista jelene, jövője mellett.

1. folyt./rj
1bkk. 3. a hazafias népfront országos tanácsának beszámolója 

i/ma/ny/rj pr

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a hazafias 
népfront országos tanácsa beszámolójának rövidített válto­
zatát, amelyet a tinf vii. kongresszusának szombati munkanap­
ján sarlós István, az mszmp pb tagja, a hnf főtitkára ter­

jeszt elő. a beszámoló

feloldásig

1981. március 14, $

m
I
%S
US

.¥

r g ó s !e m b i

XXX I
ben %

mintegy négy és fél esztendő telt el a hazafias népfront vi. 
kongresszusa óta. eseményekkel és nehézségekkel teli, de - ami 
a legfontosabb - jelentős, sikerekben gazdag időszak áll mögöt­
tünk, a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusa átfogó 
elemzést adott ezekről az évekről.

#8
1

ezekben az esztendőkben is érvényesült a párt több mint két 
évtizede töretlen, az egész nép érdekeit kifejező és szolgáló 
politikája, e politika legkézenfekvőbb eredménye az, hogy ha­
zánkban a'munkáshatalom szilárd, belpolitikai életünk kiegyen­
súlyozott1. a nehezebbé vált hazai és nemzetközi feltételek elle­
nére is számottevő sikereket értünk el, eredményesen munkálkod­
tunk a fejlett szocialista társadalom építésén, a központi bizott­
ság beszámolója őszintén elemezte gazdasági életünk nehézségeit, 
s meghatározta az ezzel kapcsolatos teendőinket is. az ötéves 
időszak összegezett értékelése pozitív és azt jelzi: erőfeszíté­
seink nem voltak hiábavalóak. a xii. kongresszus helyzetünket és 
lehetőségeinket figyelembe véve jelölte ki a szocializmus épí­
tésének feladatait, s ezzel programot adott nemzetünknek, orszá­
gos tanácsunk, bizottságaink és mindazok, akik része­
sei a munkánknak, elfogadták a kongresszusi beszámoló, a hatá­
rozatok megállapításait, s vállalták: részt vesznek a következő 
évek jövőt formáló munkájában is. ezt tartottuk szem előtt, 
felkészültünk a vii. kongresszusra, a gondolat - amely feliratként 
szerepel itt a teremben - kölcseytől ered, de jelszóként hozzánk 
a szocializmust építő magyarország állampolgáraihoz szól: ,,hass, 
alkoss, gyarapits s a haza fényre derül

i1

állampolgáraink ismerik és jelentősnek tartják eredményein­
ket, de ismerik életünk nehézségeit, valamint annak okait is. 
mindebből azt a következtetést vonták Le: az eddiginél jobban 
és felelősségteljesebbén kell dolgoznunk, ha akár csak egyet 
is előre akarunk Lépni, százezrek megnyilatkozásai, milliók jó 
munkája tanúsítja: népünk egyetért szocialista céljainkkal. 1

*
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vii. kongresszus

bkk. 3. / a hazafias... 2. folyt./rj

a világ állandó mozgásban, fejlődésben van. ebben a fo- 
lyamatban meghatározó a szocialista országok szerepe, amelyek 
az államok egyenlőségén alapuló enyhülési politikát képviselik 
az emberiségnek békére, barátságra, megértésre van szüksége. * 
az enyhülés ellenfelei fegyverkezéssel és rágalomhad járattal,

lés uj szakaszához. az enyhü-

SSlpllIillI-
ijzftv3s}:i^.íis;s\2sí«;í.ffsí!isi<rnd8”ra
ték ilyen irányú kezdeményezéseinket. helyesel-

■ne
Lépéseit^ XXVle kongresszusának béke törekvéseit, kezdeményező
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vii. kongresszus

bkk. 3. / a hazafias.,, 3. folyt./rj

tesszük ezt annál is inkább, mert azonosulunk a magyar 
szocialista munkáspárt, s a magyar kormány külpolitikájával, 
egyetértünk ezzel a külpolitikával, mert hazánk kapcsolatainak 
szélesítésére törekszik anélkül, hogy elveinkből engedményeket 
tenne, helyeseljük, mert világos és érthető magyarázatát adja 
szándékainknak, s mert - a többi szocialista országgal össz­
hangban - feltárja minden kérdés tárgyalások utján történő fel­
oldásának lehetőségét; mert feltétel nélkül támogatja a világ 
népeinek függetlenségi, valamint szabadságharcát.

a Hazafias népfrontnak jók a kapcsolatai a határainkon 
kívüli , a miénkéhez hasonló törekvésű mozgalmakkal, a velünk 
sok mindenben azonos nézetet valló politikai pártokkal, a keretein­
ken belül működő országos béketanács és a szolidaritási bizottság 
révén összeköttetésben állunk több mint száz külföldi bizott­
sággal, amelyekkel - elsősorban a béke fenntartása és az elmara­
dottság felszámolása érdekében - igyekszünk szót érteni,

nemzetközi tevékenységünkkel azt a küzdelmet is támogatjuk, 
amelynek célja az éhség, az analfabetizmus, az egyes népeket 
megtizedelő járványok és a mindannyiunk életét zavaró emberi­
ség-ellenes politika felszámolása, ezzel egyidőben és folyamato­
san tájékoztatunk mindenkit - akit a mi sorsunk érdekel, - arról, 
hogy miként formáljuk a jelenünket, valamint arról is, hogy miképp 
készülünk fel a jövőt formáló teendőkre, olyan feladat ez, 
amely - állampolgáraink egyetértését és támogatását igénylő - 
tőlünk is jelentős erőfeszítéseket kíván, de teljesítését 
vállaljuk, mert ez hazánk, népünk érdeke,

8
m

. a hazafias népfront a szocialista népi-nemzeti egység meg­
valósításának és fejlesztésének politikai mozgalma, ezért vál­
lalkozott a társadalmi osztályok és rétegek, a magyarok és a nem­
zetiségiek, a különböző világnézetű emberek, a műveltség, 
a jólét más-más fokán élő állampolgárok összefogására és együttes 
tevékenységének a megszervezésére,

/folyt.köv./
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bkk. 3V / a hazafias... 5. folyt./rjbkk. 3. / a hazafias

kongresszusunkon arról adunk számot, hogy a népi-nemzeti 
egység erősödőben van, s ma már minden településünkön érezteti 
a jobb munkára és a teljesebb emberi életre serkentő hatását.

a szocialista nemzeti egység a szövetségi politika jegyében 
valósul meg, ez történelmi szövetség, amely 
rád, míg megszűnnek előbb az osztályok és a 
lönbségek, majd végül maguk az osztályok.

4. folyt./rje # #
mi hazánk hü fiaiként a népi-nemzeti egységet, nemzeti füg­

getlenségünk, demokratikus, majd szocialista társadalmi ren­
dünk megteremtése érdekében hoztuk Létre, büszkén valljuk, 
hogy mi egy valóban hazafias népfront képviselői, munkásai va­
gyunk. a hazához való ragaszkodás általános és jellemző vonása 
az öntudatosan gondolkodó állampolgároknak, korunk nagyszerű­
sége az, hogy egyidőben vagyunk a szocializmus következetes har­
cosai és magyar hazánk hü állampolgárai, az egység erősítése 
érdekében éppen ezért vesszük figyelembe minden teendőnknél ha­
zánk és népünk sajátosságait.

#kü-

. ma nemzeti egység állampolgáraink együttes, megfontolt, azo­
nos módon való gondolkodását és cselekvését jelenti a közösen 
elfogadott cél megvalósítása érdekében, népünk egysége egy olyan 
tudatos törekvés eredményeként jött létre, melynek alapja a nagy 
többség által elfogadott, követett politika, ehhez szükséges az a 
politikai erő, amely a célt megfogalmazza, a módszereket kidolgoz­
za, az embereket meggyőzi, az együttes tevékenységét szervezi, 
ez az erő nálunk a magyar szocialista munkáspárt, a társadalom kö­
réje csoportosuló intézményrendszere, s maga a szocialista állam,

ha magyarországon akarjuk a nemzeti egységet erősíteni, 
akkor a fejlődés minden szakaszában a vállalt feladat kidolgozá­
sakor - az általános politikai cél kijelölésén és a nemzetközi 
munkásosztály tapasztalatainak átvételén túl - érvényesülnie kell 
mindannak, ami a magyarokat magyarrá teszi, jelen kell lennie 
minden történelmi tapasztalatunknak, a magyar nép múlt­
ja- minden megpróbáltatásának és sikerének, szerepet kell hogy 
játsszanak azok á mélyen gyökerező hagyományok és szokások, ame­
lyeket a múltban, és a jelenben, a társadalmi együttélésben ki­
alakítottunk^ meghatározó szerepe kell lennie annak, amit a 
magyar ember alkatának szoktunk nevezni,

gyakran vitatják: lehet-e egységet teremteni a különböző 
világnézetű emberek között, a válaszunk természetesen az igen, 
mert világnézettől függet

énül vannak olyan célok, amelyeket 
minden dolgos, tisztességes és a hazáját szerető ember elfogad­
hat. ilyen a haza önállósága, függetlensége és felvirágzása , 
ugyancsak ide tartozik a béke, a szabadság, a létbiztonság, az 
emberi jogok érvényesülése, a kizsákmányolás megszűnése, politi­
kai célok ezek, s csak egynek az elfogadása is az egység aktív ré­
szesévé tehet valakit.

:meggyőződéssel valljuk, hogy a szbcializmus az emberek 
teljesebb szabadságát, egyéni fejlődésük széles távlatait, 
népek közötti egyenlőséget, a háború kiküszöbölésének lehet - 
ségét teremti meg. ez a cél minden hazáját őszintén szerető em­
bernek elfogadható.

már kezdjük elfelejteni azt a múltat, amelyben az osztály­
ellentétek, a társadalmi és a vagyoni helyzet, a felekezeti kü­
lönbségek, a szakmai képzettség és a politikai érdeklődés megosz­
totta a Lakosságot és azt az érzést keltették, mi magyarok 
csak a széthúzásban vagyunk egységesek, az egység igazi érvénye­
süléséhez olyan korszaknak kellett elkövetkeznie, melyben a szo­
cializmust építjük".

u
HÜ

a nemzeti egység erősödésének alapfeltétele, hogy - az egyet­
értés mellett - mind szélesebb körben együtt gondolkodjunk, 
döntsünk és cseleked ünk a napi és a távlati, a helyi és az or­
szágos kérdésekben.
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bbkk. 3. / a hazafias... 6. folyt./rj

a helyesen alkalmazott elveink, a jó politikai munka és 
az emberek együttműködési készsége tette lehetővé, hogy - az 
állam és az egyházak közötti megállapodás szellemében - vallá­
sos emberek és egyházi vezetők, lelkészek, főpapok is részt 
vegyenek a hazafias népfront munkájában, ez a részvétel azt is 
jelenti, hogy - a képviseleten túl - az egyházak támogatják a 
művelődési, az életszínvonalunkat és az életkörülményeinket terv­
szerűen javító, vagy a környezetvédelmet biztosító tevékenységün­
ket'. örömmel nyugtázzuk, hogy itthon is és külföldön is képvi­
selik a kormány békepolitikáját és azt a törekvését, hogy erő­
sítse barátságunkat más népekkel.

a hazánkban élő nemzetiségiek - németek, szlovákok, dél­
szlávok és románok - velünk magyarokkal egyenlő jogú és ezért 
azonos lehetőségekkel rendelkező állampolgárok, ők gyakran 
hivatkoznak erre, mert meggyőződtek arról, hogy hűségük nem­
zetiségi kultúrájukhoz, ragaszkodásuk történelmi hagyományaikhoz 
és az a tény, hogy művelik anyanyelvűket, nem Lazítja, hanem erő­
síti a közös hazánkhoz való kapcsolatukat. nem szabad megfeled­
keznünk arról, hogy határainkon kívül is sokmillió magyar él 
azt kérjük.hogy legyenek uj hazájuk dolgos és a haladást szó gá- 
ló állampolgárai, reméljük, hogy ismerik hazánk mai életét és 
bízunk abban, hogy egyetértenek célkitűzéseinkkel és törekvéseink­
kel. mi azt valljuk, hogy a szocialista országokban élő nemzeti­
ségiek az összekötő hid szerepét töltik be, ezért érdekünk a 
nemzetiségi Lét és kultúra fejlődésének serkentése és támogatása.

érdeklődéssel figyeljük a határainkon túl élő magyarság sor­
sának alakulását függetlenül attól, hogy hazájuk milyen társadal­
mi rendszerű ország, örülünk minden sikerüknek és művészeik al­
kotásait az egyetemes magyar kultúra fontos alkotó elemének 
tartjuk.

/folyt, köv'./
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tudjuk, hogy olyan egység/ amelyben minden ember minden­
nel és minden időben egyetért, szinte elképzelhetetlen, de 
az ellentéteket és a vitákat, a meglévő érdekellentéteket a jól 
kidolgozott és alkalmazott politika jegyében fel Lehet oldani, 
az érdekek esetleges és olykor átmeneti ütközése gondokat okoz 
mindenkinek"még akkor is, ha ismerik a feloldásukat előse 
programokat, a tudatosság és a szervezettség, az okos cél 
vényesülése teszi Lehetővé, hogy ami ma még csak az egyik 
csoport érdeke az éppen az ő munkájuk, emberi magatartásu 
vén', előbb vagy utóbb, közvetve, vagy közvetlenül a közös 
ség, a társadalom javára váljék, a dolog természetéből következik, 
hogy a hazafias népfront munkájában erre minden területen lehető­
ség nyílik, ha nyitott szemmel járunk a világban, s Látjuk hol 
került vagy kerül sor az érdekek ütköztetésére.

ifi
.mlér-

ré-

w

a szocializmus az emberre irányítja a figyelmet, az ember- 
r , aki érez, dolgozik, jövőt formál és felkarolja mindazt, ami 
s ép és j 6, ezzel a törekvéssel fejleszti az ösztönös hazaszere- 
t tét tudatossá, olyan magatartássá, amel a saját népével együtt, 
d sohasem más népek rovására, akarja bol oggá tenni a hazáját, 
e törekvésben keres és talál szövetségest más országok népeiben, 
s válik a szó Legnemesebb értelmében a haza hü képviselőjeként 
nemzetközivé.

a magyar nép a szocializmust építő országok népeivel ebben a 
szellemben erősíti baráti kapcsolatait, örülünk annak, hogy a 
kialakult baráti kapcsolatrendszer kölcsönösen biztosítja a jó 
módszerek és eredmények megismerését és felhasználását, hazánk 
tekintélye világszerte figyelemre méltó, ebben a sikerben nem­
csak a mi jó munkánknak van szerepe, hanem annak is, hogy részei 
vagyunk a szocialista világnak és szövetségesei vagyunké a szov­
jetuniónak és a többi baráti országnak, barátaink életéi ismer­
jük és tudjuk, hogy ők is hozzánk hasonlóan tesznek erőfeszítése­
ket a saját országuk felvirágoztatásáért.
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bkk, 3* / a hazafias*, 8. folyt,/rj

szabad%lg0L^5?eEtéflllnekLfrimb1^ís1gé^aíadÍmsze\!em1rmgy-ml
tik ™ mindi9 a ndphatalom teljeskörü megvalósulását tekintet-

:bkk. 3. / a hazafias... 9. folyt./rj

mindenki akkor válik teljes értékű emberré, ha érzi, 
hogy a többiekkel egyenjogú, függetlenül attól, mi a képzett­
sége és a beosztása, milyenek az anyagi viszonyai, milyenek a 
családi körülményei, akkor lesz jó minden tekintetben az együtt­
élésünk. ha az egyes ember értékét az dönti el, hogy tudásából 
és tehetségéből mennyit ad át a közösségnek.

alkotmányunk biztosítja a demokrácia érvényesülésének le- 
he őségét, de csak a Lehetőségét, a törvények szer pe jelentő 
de ugyanilyen fontosnak tekinthető, hogy az intézm nyeink kül - 
külön és együttesen is demokratikusak legyenek.

%

I®a különböző társadalmak - jellegüktől függően - ehhez a nép- 
ur lomhoz vagy közel kerültek, vagy tőle rendkívül messze tá- 
vo odtak, a mi történelmi múltúnkban az 1848-49-es 
és az 1918-19-es forradalmakat" leverték mielőtt demokratikus vív­
mányaik kibontakozhattak volna, a felszabadulás előtti fasiszta 
kormányzat kegyetlenül üldözött minden demokratikus törekvést, 
olyan tényezőként beszélt a demokráciáról, amely erkölcstelen és 
idegen a magyar nép arculatától, a demokratikus gyakorlat nálunk 
lényegében a munkások, a parasztok és a fiatalok forradalmi mozgal­
maiban érvényesült, történelmünk igy nem hozott létre elégséges 
demokratikus hagyományokat. - ezért ezen az utón a kezdő lépése­
ket 1945-ben kellett megtennünk."a mi társadalmunk a teljes nép­
uralom megvalósítására törekszik, következésképpen napi és táv­
lati programja egyaránt a nép érdekeit fejezi ki és szolgálja.

elvben mindenki egyetért ezzel, de az alkalmazásáért nem 
mindenki buzgolkodik 'a kötelességének megfelelően, pedig aki a 
szocializmust akarja, az szükségszerűen demokrata is, mert szo­
cializmus és a demokrácia elválaszthatatlanul összetartozik és fel­
tételezi egymást, vannak és a jövőben is Lesznek viták a szocia­
lista demokrácia jellegéről, érvényesülésének módozatairól, szük­
ség van ezekre a vitákra, mert érlelik a jó gyakorlatot.' de arra 
is, hogy ezek során az egyes részkérdéseket illetően döntések 
szülessenek, hogy a helyes elvek általánosan elfogadottá válja­
nak.

8
a

ma demokráciához az is szükséges, hogy a munkafolyamatokban 
a fegyelémezettség, a szervezettség és ha kell az utasítás ér­
vényesülése Legyen a jellemző, a demokráciát nem szabad úgy értel­
mezni, hogy az nem róhat kötelességet az egyes emberre, hazánkban 
minden állampolgárnak vannak jogai és kötelességei, ezek nem el­
különítve és nem/egymástól függetlenül, hanem egymást feltételez­
ve érvényesülnek\ minél jobban és eredményesebben teljesítik az 
emberek kötelességeiket, annál tágabb tere nyílik a jogok bő­
vítésének és gyakorlásának.

évek óta bevált gyakorlatunk, hogy a Legfontosabb törvénye 
két és intézkedéseket határozattá emelésük előtt helyileg, vág 
országosan széles körben megvitatják az állampolgárok, ezekben 
a vitákban az a döntő, hogy az érintettek és a hozzáértők egyaránt 
részt vegyenek a megbeszéléseken, a hazafias népfront dolga, hogy 
a rendszeres tájékoztatással, a társadalmilag fontos ügyek nyil­
vános megbeszélése utján növelje a hozzáértők táborát, a részvétel 
és a hozzászólás még nem a demokrácia teljessége - ezt egy nagyon 
fontos Lépés kell, hogy kövesse, ennek megtétele a vezetők köte­
lessége: fiyilatkozniok kell az elhangzott véleményről, vagy ja­
vaslatról. a válasz nem mindig elfogadást jelent, jelentheti az 
elhangzott javaslat vagy észrevétel elutasítását is, de csak 
megfelelő érvekkel és körültekintéssel, természetesen azt is 
igényeljük,hogy a szóban jelzett egyetértést tettek kövessék.
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vannak kiskirály! magatartást tanúsító emberek, akik lekeze­
lik társaikat, akik parancsolgatnák, nem veszik fioyelembe mások 
véleményét, megsértik önérzetüket, ez ellen mindenesetben fel 
kell lépni1, mi nem tűrjük a pozícióval, a hatalommal való 
visszaélést, a hatalom a népé és ha a gyakorlására megbízást ad 
valakinek, akkor ez nem az uralkodásra, hanem az ügy szolgálatára 
kötelez.
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a hazafias népfront mintegy a Letéteményese a demokrá­

cia széleskörű érvényesülésének, bizottságaink helyesen járnak 
el akkor* ha ebben a vonatkozásban is fejlesztik a meglévő kap­
csolataikat a tanácsokkal és a tanácstagokkal, hiszen a helyi 
gondok és fejlesztési programok sorsa az ő jó munkájuk ered­
ményességétől függ. a tanácsi munka a demokrácia olyan iskolája, 
melynek sikere az egész társadalmi élet demokratizálódását se­
gíti,

sarlós István ezt követően a családi élet kiegyensúlyozott­
ságának. belső demokratizmusának, a kölcsönös megbecsülésnek 
és- tiszteletnek társadalmi jelentőségét hangsúlyozta, majd Így 
folytatta:

az életre neveléshez tartozik, hogy a felnövekvő nemzedé­
kek a Legkisebb kortól kezdve tapasztalják: minden ami az élet­
hez szükséges nagyon sok ember munkájának eredményeként jön 
létre, ezért azt kell megtanulniok, hogy becsüljék minden emberi 
munka értékét, hogy Így alakuljon ki a gyermekekben az a törek­
vés, hogy dolgozó emberként, ők is más emberek ügyét, szükség­
letét is szolgáló javak közvetett vagy közvetlen előállítói le­
gyenek, az életben tett első Lépéseknél a családnak jelentős - 
csaknem kizárólagos - szerepe van. a bölcsődébe, óvodába, isko­
lába kerülő gyermek esetében a társadalom intézményei a tuda­
tos nevelő és oktató tevékenységükkel lépnek be minden gyermek 
életébe, ettől kezdve a nevelés felelőssége megoszlik a család 
és az oktatási intézmény között, ezért tartjuk fontosnak, hogy 
a szülői munkaközösségek teremtsék meg a szülői ház és az iskola, 
a szülők és a pedagógusok között az őszinte és az egyenrangú­
ságon alapuló kapcsolatot,

az együttélő nemzedékek véleményében, magatartásában mindig 
mutatkoztak és mutatkoznak eltérések, ez természetes, hiszen a 
felnövekvő nemzedéknek nem az a &ol@a, hogy tudomásul vegye azt 
ami vari, s hogy annak a megszokott módon való folytatására állal 
közzék'. az az ifjúság dolga, hogy megértse miként jött Létr az 
előző nemzedékek fáradságos, sok áldozattal járó munkájával az 
ami van, adózzon ezért elismeréssel - ugyanakkor gazdagítsa az 
életet a saját uj, gyorsuló fejlődést igénylő elképzeléseivel, 
az idősebbek dolga pedig, hogy jóindulattal, megértéssel fogad­
ják a keletkező újat.s abban ne a saját tevékenységük elmarasz­
tal ás á't, hanem annak a kor követelményeihez igazodó folytatását 
lássák.
/folyt köv/ -17-
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az utóbbi években kialakult fórumrendszer alkalmas 
arra, hogy az állampolgárok ott kifejtsék véleményű két/és ugyan­
akkor megkönnyítse a testületek munkáját a döntések meghoza­
talában. azonban olykor előfordul az is, hogy az elképzelést vi­
tára bocsátó szerv eleve kialakította a maga megdönthetetlen ál­
lásfoglalását, és a vitát úgy és olyan körülmények között szer­
vezi, hogy az a_z ő álláspontja helyességét igazolja, ez a játék 
a demokráciával, amit elfogadni nem szabad, amit fel kell cserél­
ni a tényleges vitával1, ahhoz, hogy ez Így legyen az szükséges, 
hogy a különböző szinteken dolgozó vezetők ne csak hirdessék a 
demokrácia szükségességét, hanem éljenek - méghozzá jó szívvel - 
az ezáltal adott lehetőségekkel.

sokszor felteszik a kérdést: segiti-e a vita, a mások vélemé­
nyének a meghallgatása a fejlődést, illetve a célok megközelíté­
sét. mi természetesen azt válaszoljuk, hogy igen. mert ha ezt 
tagadnék, eleve olyan Légkört teremtenénk, amely ellentmond ::: 
cializmus és a demokrácia követelményének, nincs csalhatatlan és 
téved és "nélküli ember, vagy testület, nincs és nem Lehet olyan 
időszak, amikor egy ember akaratától függhet csupán bármilyen 
terület sorsa vagy jövője".

a szo-

a hazafias népfront fórumait alkalmasnak tartjuk arra, hogy 
azokon a társadalmunk minden égető gondja napirendre kerüljön, 
ezek megtárgyalásakor sor kerülhet a mienkétől eltérő, vagy az­
zal éppen szembenálló nézetek kifejtésére is. vállalnunk kell és 
vállaljuk is az Így kialakuló vitát, mert tudjuk, hogy a más vé­
leményen lévők érvekkel és nem visszautasítással győzhetők meg 
céljaink helyességéről. a demokrácia közös gondolkodást, a cselekvés­
re váló közös felkészülést jelenti és a ,, több szem többet 
Lát,, alapon is azt kell mondanunk, hogy minden időben csakis 
demokratikus módszerekkel lehet előrehaladni.

arra szólítunk mindenkit, hogy demokratikus módon éljen, 
művelődjön, alkosson és viselkedjen, ez azt is jelenti, hogy 
olyan légkört teremtünk, amelyben az állampolgár a véleményét 
nyugodtan elmondhatja, nem kell félnie az elhangzó vélemény eset­
leges visszaható következményeitől, semmiféle háttérbe szorítás­
tól'.
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amikor a jelenlegi helyzetet vizsgáljuk, akkor azt mondjuk, 
hogy a kétségtelenül meglévő gondok ellenére is kiegyensúlyozott, 
jő a helyzet magyarországon. arra kell törekednünk, hogy ennek 
az igazságnak a megállapítása ne megnyugvást eredményezzen, ha­
nem az előrehaladás uj eszközeinek és útjainak kimunkálására 
ösztönözzön.

mík- 3

% -
jó nálunk a helyzet, többek között azért is, mert jó a 

gazdaságpolitikánk, a további előrehaladást biztositó gazda­
sági programnak tekintjük hazánk vi. ötéves tervét, valamint a 
munka minőségének javítására, az ágazatok összhangjának erősíté­
sére, a hatékonyságra és a takarékosságra vonatkozó elképzelése­
ket". kongresszusunkon is arra kérjük állampolgárainkat, jobb 
munkával, kezdeményezőkészséggel járuljanak hozzá a terv meg­
valósításához.

mm
B

US
lakosságunk ismeri a vi, ötéves tervet és megértette,hogy 

most az elért eredmények megszilárdítása a fő feladatunk, a meg­
lévő megtartása is komoly, körültekintő munkát igényel- de ez 
a munka meghozza a gyümölcsét: a további előrehaladás Lehe­
tőségét'. az állampolgárok tenni akarását igazolják azok az erő­
feszítések, amelyek révén 1979-ben és 1980-ban jelentős lépése­
ket tettünk az egyensúlyi helyzet megteremtésére, a termelés 
hatékonyabbá tétele és az ésszerű termelési szerkezet kiala­
kítása irányában4.

a választásokon nemzeti programként fogadtuk el a xii. párt- 
kongresszuson kitűzött célokat és ezen belül is a gazdasági hely­
zetünk megjavítására előirányzott programot, ezen a fórumon is 
megerősítjük, hogy é programok és a vi, ötéves terv végrehajtá­
sában részt veszünk, a szocialista társadalom a munka társadalma, 
amelyre az jellemző, hogy megbecsül minden jól végzett munkát, 
és tisztelettel kezel minden dolgos embert, nagyon fontos a sorrend, 
első helyen áll az elvégzett munka és ezt ismeri el a munkabér, 
és mivel az emberek képességeiben, készségében és szorgalmában 
eltérések vannak, ennek érződnie kell a bérekben is, túl kell 
lépni azon az állapoton, amikor a béreket egyenlőség! alapon és 
nem a végzett munka minősége szerint osztják el. de az emberi 
munka értékét nemcsak anyagi eszközökkel, hanem erkölcsi elis­
meréssel is Lehet nyugtázni, gyakran tapasztatjuk, hogy az 
elismerő" j ó szót, a dicséretet nehezebben adják, mint az anyagi 
jutalmat.
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a társadalom fejlődése átalakította a tulajdonviszo­
nyokat, magasabb erkölcsi, értelmi és politikai színvonalra emel­
te az embereket, megváltoztak és állandóan változnak az ember 
életkörülményei isV észrevétlenül keletkeznek uj igények, s 
létrehozzák azt a feszültséget, amely a lehetőségek lemaradása 
miatt keletkezett, ez a lemaradás csaknem természetes,- 
kenthető a mértéke, ha egyre több ember előtt válik világossá: 
előbb elő kell állítani a javakat, s csak azután kerülhet sor 
az elosztásukra, az igények és a klelégltéjsük Lehetősége kö­
zötti összhang valamennyiünk közös jó munkája révén javulhat.

a tulajdonviszonyok fejlődése előtérbe emelte a köztulaj­
don fogalmát, ez azonban kevés: el Irtl érni, hogy ezt a 
tulajdont megbecsüljék és óvják is. olyan közszellemre van szük­
ség, amely elitéli a közvagyon rongálását és amely fellép az i- 
lyen cselekmények elkövetői ellen.

Ide csők-

iköz-

i
az utóbbi években gazdaságpolitikai és erkölcsi kérdésként 

is állandóan napirenden van nálunk az érdekeltségi viszonyok 
helyzete, társadalmunkban a meghatározó közösségi érdek teszi le­
hetővé, hogy érvényesüljön a törvényeinket és erkölcseinket tisz­
teletben tartó keretekben a csoportérdek és az egyéni érdek, a 
társadalomnak nemcsak az a dolga, hogy biztosítsa, hogy a munká­
val arányosan anyagi eszközökhöz jussanak az állampolgáraink, ha­
nem az is, hogy a pénz okos, célszerű felhasználásának a lehető­
ségeit is megteremtse, ehhez szükséges a fogyasztási cikkek minő­
ségi színvonalának javítása, a választék bővítése, a beszerzés 
megkönnyítése, mindez nem lehet kizárólagosan állami feladat: 
a mi bizottságaink is tehetnek és tesznek is lépéseket azért, 
hogy a dolgozók megértsék: mindez a közös munka eredményességének 
a kérdése is.

I
#
msokszor halljuk azt a szót: tehetség, de ezt a kifejezést 

néha helytelenül, csak a művészeti, esetleg a tudományos terü­
letre korlátozva használják, pedig a szó maga arra utal, hogy 
valaki valamilyen munkában, valamilyen közösségi cselekvésben 
többet tud nyújtani, mint az átlag, és többet nyújt, mint amit 
esetleg az adott körülmények látszólag lehetővé tesznek.ezért 
fel kell ismernünk azokat, akik dolgukban kiemelkedőt tudnak tel­
jesíteni, hogy azután segíthessük tehetségük kibontakozását, 
támogassuk kezdeményezéseiket, hogy még több örömöt Leljenek a 
munkájukban, alkotásnak érezzék azt amit csinálnak.
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előrehaladásunkkal párhuzamosan egyre gyakraban vetődik fel 
a kérdés: milyen legyen a szocialista emberek életmódja, mi­
lyenek legyenek életkörülményei, azt valljuk, hogy ha a szocia­
lista társadalom magasabbrefidü, akkor az ezt megteremtő ember­
nek is ilyennek kell lennie, ez "természetesen követelményeket 
támaszt mindannyiunkkal szemben, úgy éljünk, 
hogy méltóak Legyünk a korhoz, mely 19V után az októberi for­
radalom győzelme hatására létrehozta a nemzetközi életben egy­
re inkább meghatározó szerepet játszó szocialista világot.
ez pedig olyan életet jelent, melynek teljességéhez a jól 
zett munka, az emberekkel való szoros, segítőkész kapcsola 
erősödése, a nagyobb tudás megszerzésére irányuló törekvés, 
az élet szépségeinek birtokba vétele és a rossz elutasítása épp­
úgy hozzátartozik, mint a hazája iránti hűség és a más népek meg­
becsülésé.

az egyetértés hozott el bennünket erre a kongresszusra, az 
egyetértés tette Lehetővé, hogy eredményes munkáról számoljunk 
be e tanácskozáson’, az egyetértés jellemző a jelenünkre és remél­
jük, hogy méginkább ismérve lesz a jövőnknek. bízunk abban,hogy 
az országos tanács beszámolója találkozik az önök véleményével, 
kérem, hogy a beszámolót, az állásfoglalás-tervezetet, 
az Írásban kiadott jelentéseinket vitassák meg és fogad­
ják el./mti/

a ml dolgunk, hogy feltárjuk az élet kínálta lehetősége­
ket állampolgáraink előtt, a mi kötelességünk, hogy azokat,akik 
a helyes"utón járnak támogassuk a közösséget szolgáló tevékeny­
ségükben. ahhoz, hogy ez a törekvésünk sikerese legyen, nekünk 
is., a hazafias népfront tisztségviselőinek és aktivistáinak 
kell emberségben, munkaszeretetben, közösségi magatartásban pél­
dát mutatnunk.

tisztában vagyunk azzal, hogy az emberek Ízlése rend­
kívüli módon eltérő, nem is tudunk elképzelni olyasmit, hogy 
az emberek azonos izlésüek Legyenek, nem is szabad meggátolni 
senkit abban, hogy egyéni ízlésének megfelelően alakítsa az éle­
tét. de Legyen társadalmi egyetértés abban, hogy az egyéni Ízlés 
ne sértsen másokat, ne Lazítsa az erkölcsöket, ne kezelje le 
az igazi értéket és ne nevezzen ki értékké valamit, aminek nincs 
értéké, ez olyan program, amelyben az államnak, az állam intéz­
ményeinek, a társadalom szerveinek egyaránt részt kell venniük, 
már az iskolában ki kell alakítani a folyamatos továbbképzés­
re és a művelődésre való igényt, most különösen indokolt az a 
törekvés, hogy a kiművelt emberfők sokasága segítse jövőt formá­
ló munkánkat.
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a tehetségek felkarolása társadalmi kötelesség, tekintélyes azok­
nak a száma, akik arra is készek, hogy a saját szükségleteik kie­
légítésé érdekében többlet munkát vállaljanak, sokan vannak 
azok is, akik rendszeresen részt vesznek a településeink fejlesz­
tését szolgáló társadalmi munkaakciókban, más területen is 
ft éntŐs a lakosság közreműködése a termelésben, az in­
tézmények fenntartásában, a szolgáltatások bővítésében, a kisebb 
termelőegységekben, kisiparban, társulásokban, kis szövetkezetek­
ben* melléküzemágakban. vagy a szabadidőben végzett mezőgazda­
sági, ipart,szolgáltatási munka természetesen nem helyettesíthe­
ti a nagyüzemek termelését és versenyre sem kelhet azzal, de 
miközben tehermentesíti népgazdaságunk egyéb területeit a nagyü­
zemekkel összhangban, azokkal együttműködve, jelentős méretű és 
tényleges szükségleteket elégít ki.

a magyar nép mindig dolgos, a munkát, az alkotást szerető 
nép volt*, ma is az. de ez önmagában már nem elég, ma ahhoz, hogy 
valaki, aki munkaszerető jól is dolgozzék, az is szükséges, hogy 
szakmájában jól képzett, a világ dolgaiban tájékozott és müveit 
Is Legyen, ezért tartjuk fontosnak azokat a programokat, amelyek 
valamennyi társadalmi réteg, minden korosztály számára megterem­
tik a művelődés lehetőségét, támogatunk minden olyan törekvést, 
amely az emberi tudást az iskolában és azon kívül is 
széles körben terjeszti, a műveltség színvonalát emeli és a tudás 
révén uj értelmet ad az emberi életnek, a kultúra közkincs, és 
hogy valóban az "legyen, azért nemcsak a kultúra alkotóinak 
kell dolgozniuk, nemcsak az államnak kell a megfelelő fel­
tételeket biztosítania, hanem megszerzése érdekében az állampolgár­
nak is erőfeszítéseket kell tennie, a kultúra termékeit a köz 
szolgálatában kell megalkotni és a kultúra alkotói akkor tudnak 
valós értéket Létrehozni, ha a közízlést ismerik, ha a közösség 
igényeit ki akarják elégíteni, és ha felkészültségükkel, 
készségükkel és tudásukkal az Ízlés csiszolódását, az igények 
növelését segítik elő* a kultúra közkinccsé tételét állami fel­
adatként biztosító intézményeknek olyan programokat kell kidol- 
gozniok , melyekben feltárják az élet jelenségeit, melyekben 
őszintén szólnak arról is, ami rossz, arról is, ami feszültsé­
geké okoz,- de az legyen a fő törekvésük, hogy emellett és 
mindenekfölött olyan emberi magatartásra ösztönözzenek, amely 
a társadalom javát szolgálja.

/folyt köv/ —20—
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a negyedik folytatás harmadik bekezdésének harmadik sorában 
a szöveg helyesen: népünk egysége olyan tudatos 9 © © 0

az ötödik folytatás első bekezdésének alulról számított
egyidőben lehetünk anegyedik sorában a szöveg helyesen: 9 9

szocializmus,,.,

ugyanezen bekezdés utolsó sorában a szöveg helyesen: 
és népünk sajátosságait is.- í® • •

a hatodik folytatás első bekezdésének hatodik sorában 

a zöveg helyesen: ,,, az egyházak is támogatják a művelődési

ugyanezen folytatás második bekezdésének alulról számított 
második sorában a szöveg helyesen: ,. töltik be, ezért 
kölcsönös érdekünk a nemzetiségi Lét 9 0 0 0 0

■Pl mMMÁfa*
■

/folyt köv/ 
10^,55/ny,

-23-

a hetedik folytatás második bekezdésének ötödik sorában
akarja boldoggá, gazdaggá tenni a hazáját.a szöveg helyesen: o a

ugyancsak az első folytatás harmadik bekezdésének utolsó-
hogy a vállalt szol-előtti sorában a,szöveg helyesen: • • 9

gálatunkban,,.

a második folytatás harmadik bekezdésének második sorában 
a szöveg helyesen: leonyid brezsnyev főtitkári beszámolója 0 0*0

vii,

bkk 4, / megkezdődött

kongresszus 

1c folyt/ny.
i

0 9# O

sarlós István előterjesztését mai bkk 3-as hírünkben 
közöltük,az embargót az alábbi javításokkal feloldjuk:

az első folytatás első bekezdésének második sorában a
ez a tömör mondat, mindenkinekszöveg helyesen: 8 0 0#0 9#

____________
'

vii, kongress z u s

bkk. 4. megkezdődött a hazafias népfront víi, kongresszusa 

t/az/ár/gy/gi/km/ma/of/mm/ny/rj dg pr 1981$ március 14,

szombaton reggel az építők fellobogózott, ünnepi köntöst 
öltött budapesti székházában megkezdte munkáját a hazafias népfront 
vii„ kongresszusa, a kongresszusi teremben a magyar népköztár­
saság címerével ékített vörös és nemzeti szinü mezőben kölcsey so­
rai, ,,hass, alkoss, gyarapits: s a haza fényre derül!,,, körben a 
karzaton a mozgalom Legfőbb céljait tükröző feliratok: ,,nemzeti 
összefogással a szocializmusért, á békéért!,,, ,,a nemzeti egy­
ség fejlődésünk legfőbb forrása!,, és ,,szocialista demokrácia: 
közös gondolkodás, együttes cselekvés! $ 5

a tanácskozás 9 órai megnyitóján - magyarország társadalmá­
nak osztályait, rétegeit képviselve - 1,100 küldött foglalt he­
lyet.

/ a népfront-kongresszus elnökségének listáját mai bkk 
hírünkben közöltük, az alábbi javítással az embargót

feloldjuk!/

esiulag alatt az elnökség 1-3, sorában a nevek helye-

2-esi

a bkk, 2. 
sen:I

kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkára, 
lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly 
/tehát losonczi pál kimarad!/

8 © « 9
■
I

a himnusz hangjait követően a mozgalom Legfőbb fórumát kál­
lai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke nyitot­
ta meg.

/ kállai gyula beszédét mai bkk. 1-es hírünkben közöltük,
f e l o Id j u k!/azembarg ót

a megnyitót követően sarlós István, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtit­
kára terjesztette elő a hnf ot beszámolóját,
/folyt*, köv./
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tizenötöd! k^f oly tatás ^második^be ke zdése^helyessh^igy^^

:;dEE s E;"S!BSSESE;r*
magatartásban példát mutatnunk,

XXX

a 9 0 9
kezdődik: egyre

V /4.
•*' t ■• •

xX X

az országos^pénzügyiC|sbellenőrző'bizottság^elnöke^terjesztette

elő a bizottság jelentését.
/folyt köv/ 
lf.OO/ny

-24-

/ny.2. folyt.bkk 4. / megkezdődött « o o o 9 e

folytatás első bekezdésének hetedik sorában 
igazolja, ez játék a demokráciávala tizedik 

a szöveg helyesen:

ugyanezen 
sorában a szöveg helyesen:

f « e « • o0 0 9
folytatás más'ődikbekezdésáne^^ltbdik^hatodik

0 9 0

ember »• • •
a tizenegyedik folytatás negyedik bekezdésének harmadik

felnövekvő nemzedéknek nem az asorában a szöveg helyesen: 
dolga, hogy tudomásul vegye

• •
• 090

*** &- 4*
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vii. kongresszus

bkk. 4. / megkezdődött...3. folyt./rj

a szerkesztőségek figyelmébe!

HE'a bkk;. 2. / az elnökségi lista / 1. bek. alulról 3-4 sorában a. 
funkció helyesen:

gyöngyi béLa vezérőrnagy, az mszmp néphadsereg! bizottságának 

titkára...

mm#
£

XXX
:;3 K

/folyt, köv./

bkk. 4". / megkezdődött ...4. folyt./rj

ezután megkezdődött a beszámoló és az előtörlesztések fe­
letti vita.

pápai zsolt, a budapesti műszaki egyetem adjunktusa

/budapest/ elmondta: á nyílt várospolitika a fővárosban minden­
napos gyakorlattá vált az utóbbi években a fővárosi tanács ve­
zető testületet szinte minden fontos városfejlesztési kérdésben 
igényelték - még"'a döntések meghozatala előtt - a széles körű 
társadalmi vitát, a Lakosság elvárja, kéri is a fejlesztésekkel 
kapcsolatos tájékoztatót, a segitőkészséget, a tenniakarást jól 
tükrözi, hogy mig a iv. ötéves tervben a lakóhely fejlesztéséhez 
253 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a buda­
pestiek, addig az ötödik ötéves tervben, tavaly például - csupán 
egy év alatt - 290 millió forint értékűvel.
diginél szervezettebb, összehangoltabb, széles körübb társadalmi 
munkaakció indul a fővárosban az uj lakótelepek fejlesztésért, par­
kok, játszóterek építéséért, s a régi épületek felújítása, a mil­
liárdos értékek megóvása ugyancsak elképzelhetetlen széles körű 
társadalmi összefogás nélkül.

/folyt.köv./
12.10 rj
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bkk. 4. /megkezdődött 6. folyt./rj

rácz sáridon téesztag/békés megye/ arról szólt, hogy

még egy olyan kisközségben, mint szükebb hazája, békéssámson - 
ahol a tanács évente alig 370 ezer forint beruházási keret­
tel gazdálkodik - lépésről-lépésre valóra válhatnak a tele­
pülésfejlesztési célok, a helyi üzemek, mezőgazdasági munka­
helyek, a lakosság társadalmi segítségével, az utóbbi öt 
évben például több mint 6 millió forint értékű önzetlen társa­
dalmi munka értékkel gyarapították Lakóhelyüket, bővitették a

, gazdagították felszerelését, s a szaba idő­
sek kamatozták a törpevizmü létrehozásáb n 

is. a békéssámsoniak büszkék arra, hogy az elmúlt öt évben az egy 
főre jutó társadalmi munkában egyszer megyei elsők és egyszer megyei 
másodikak Lettek, az erkölcsi elismerésen túl a kiváló helyezé­
sekért kapott jutalomból korszerűsítette a községi tanács a köz­
világítást, már most bizonyos, hogy a község apraját-nagyját meg­
mozgatja a népfront Legújabb felhívása: segítsék, gyorsítsák meg 
a tervezett uj tornacsarnok felépítését.

helyi iskola
béri

ezt követően kádár jános a kongresszus résztvevőinek nagy 

tapsa közepette emelkedett szólásra.

/beszédének ismertetésére kiadásunk későbbi részén vissza­
térünk/

/folytVköv,/ 
12*.45 rj -27-
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5.folyt/ny.bkk 4. / megkezdődött

juhász ferenc kossuth-dijas költő, az uj írás fő-

szerkesztője / budapest/ rámutatott: a költészet dolga, hogy 
szép hitet adjon az életre, a jelenre és az eljövendőre, a köl­
tőtől minden azt kérdezi: miért élünk? miért lettünk? miért 
vagyunk? mi az értelmünk ? mi a jelentésünk? miféle egyetemes 
összefüggés részei vagyunk mi? s a költő kötelessége a reményes

költészetünk nem nélkülözheti a haza és haladás 
kemény, elváró és kötelességre küldő fogalmait, ez a nép is, 
mint minden népe az emberiségnek,csak a jót érdemli, de a jót, 
igy a társadalmi jót is: tudni is kell akarni, emberi önismeret­
tel, vllágönismerettel, ha kell tévhiteinkkel való bátor Leszámo­
lással. a"cselekvő munkához csak ez adhat okos bizalmat - mon­
dotta.

lit

Ilit
választ adás

bóján ferencné, gyári munkás / Szolnok megye/ kifejtet­

te; munkahelye, a pannónia szőrmekikészitő vállalat fiatal 
kunszentmártoni gyárának Létrejöttével uj közösség kovácsoló- 
dot't össze, tanult szakmát, élte át a munkássá válás folyama­
tát. rájuk, a munkásokra a helyi népfront bizottság minden szeb­
bet, jobbat akaró tervében, elképzelésében támaszkodhat - mon­
dottá. ma már természetesnek veszik, hogy időről időre kikérik 
véleményüket a község fejlesztésének ügyeiben, cselekednek 
is, nemrég kommunista műszakokat szerveztek az uj óvoda és 
iskola felépítésének támogatására, a népfrontbizottság is mind 
több közösségi együtt létre teremt alkalmat, fórumot, népszerűek 
például a gyermekgondozásról,- nevelésről szóló hasznos előadá­
sok, tanácsadások.

/folyt köv/
12^.40/ny
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bizottság első titkára / szabolcs-szatmár megye/ hangsúlyozta: 
alapvető feladatunk, hogy tovább erősítsük azt a kötődést,amely 
népünket a szülőföldhöz, haladó társadalmi rendszerünkhöz fű­
zi',' a fehérgyarmati járás egyik nevezetes települése tunyogma- 
tolcs; ott áll ma Is az a ház. amelyből zalka máté elindult, 
ő Irta e: ,, internacionalisták vagyunk, de a szülőföld mindig 
úgy él sz vünkben, mint az első szerelem;

születtél, fe nőttél, azt a fö det, amely á lát 
* a falvalt, akkor n m érted az inter aclónallzmu é- 
,, számunkra a népek közötti megértés és barátság - mu- 
rá a fölszólaló - természetes velejárója életünknek.

az ecé 
nyeget
tatott

anem

csepelyi tamás - a fehérgyarmati járási-városi párt™

ezután az elnöki tisztet átvevő szentistványl gyulá- 
né, a hazafias népfront országos tanácsának titkára bejelentet­
te, hogy a kongresszus munkáját táviratban, illetve Levélben Ud- 
vözöle a szovjet békebizottság, ugyancsak üdvözletét küldött 
a csehszlovák nemzeti front központi bizottsága, a jugoszláv 
dolgozók szocialista szövetségének országos választmánya, Kam­
bodzsa megmentésének nemzeti egységfrontja,a koreai népi demok­
ratikus köztársaságból a haza egyesítéséért küzdő demokrati­
kus front központi bizottsága, a
Laoszi országépítési front központi bizottsága, a lengyel nem- 
zeti egységfront országos bizottsága, az ndk nemzeti 
szagos tanácsának elnöke, románlából a szocialista demok 
és egységfrontja országos tanácsa és a finn-magyar bará­
ti társaság.

or-

/folyt köv/ 
lő.15/ny
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kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága el- 
tapssal fogadott szavait követően

földes imréné, a gardénia csipke.

ső titkárának nagy

■ függönygyár

igazgatója / győr-sopron megye/ arról szólt, hogy az elmúlt 
évtizedekben megvalósult a nők általános és teljes foglakoz­
tatása, ezzel sikerült megteremteni egyenjogúságuk gazdasági 
alapját, szocialista társadalmunk fejlődése a nők életében, 
munkakörülményeiben is nagy változást hozott, ami nem jelen­
ti. hogy helyzetük javításában már semmi tennivaló nincsen, 
a fölszólaló a gazdasági vezetővé előlépett-kinevezettek 
első sorába tartozik,ám okkal nehezményezte, hogy követői ke­
vesebben vannak, mini lehetnének, egy asszony - mondotta - 
fiatal korában a családi teherviselésben vállalt szerepe mi­
att gyakran nem tudja kibontatkoztatni képességeit munka­
helyén, ám amidőn erre lehetősége lenn , gyermekeit s”4 
ra bocsátotta, s még ereje teljében va , sokszor arra 

hogy háttérben maradjon.

m

!

SCSK ■

1 ##

szerül,

/folyt köv/ 
14/30/ny —28—
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bkk 5. /kádár jános beszédé 1.folyt./ume # #

a belpolitikai feltételei megvannak tehát annak, hegy 
eredményes, jó munkát végezzen a hazafias népfront vii. kong­
resszusa, amely nagy eseménye társadalmunknak, a népfront- 
mozgalom kifejezője a szocialista nemzeti összefogásnak, 
nak a tömörülésnek, amely előrehaladásunk nélkülözhetett 
feltétele, a kongresszusi dokumentumokkal, az országos tanács 
jelentésével, sarlós elvtárs beszámolójával egyetértek, azok 
jő alapot adnak az eredményes tanácskozáshoz.

a kongresszus valamennyi küldöttjét és résztvevőjét szív­
ből köszöntöm, megköszönöm a baráti fogadtatást, s átadom önök­
nek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
szívből jövő üdvözletét,

a vita keretében először a nemzetközi helyzetről szeretnék 
szólni, mivel szocialista rendszerünknek manapság nagyon sok 
éber figyelője, kritikusa van, talán nem árt, ha szó esik 
arról is, hogy a gazdaságilag fejlett tőkés országoknak is meg­
vannak a maguk, a miénknél bizony nagyobb gondjai, a kapitalíz- 

mély politikai, gazdasági, pénzügyi és szociális válságban 
van, a tőkés rend saját ellentmondásaival küszködik, a kapita-

satuként szorítja az infláció

en

mus

lista országokban élő dolgozókat 
és a munkanélküliség.

"a szocialista országok viszont az utóbbi években is erősöd­
tek, gyarapodtak, a haladás erői előretörtek, a népek nemzeti 
szabadság küzdelme sorra számolta fel a gyarmati rendszer marad­
ványait. az imperializmus vezető tényezői maguk is elismerik, 
hogy rossz a mérlegük, nehéz, s romlik helyzetük, ebből a ma­
guk módján keresik a kiutat, amit - úgy tűnik - a fegyverkezé­
si verseny fokozásában, a nemzetközi helyzet élezésében vélnek 
megtalálni, ez szükségszerűen a világ népeinek, sőt saját or­
száguk lakosságának rovására megy. alig leplezett céljuk, hogy 
a fegyverkezési verseny révén katonai erőfölénybe kerüljenek.
9 törekvéseik következtében az enyhülés megtorpant, a helyzet 
éleződött.

/folyt, köv./

16.47/um
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vii. kongresszus

bkk 5, kádár jános beszéde a hazafias népfront 
kongresszusán

1981. március 14.um

tisztelt kongresszus! 
kedves elvtársak! 
barátaim!

a hazafias népfront vii. kongresszusának munkáját megha­
tározóan befolyásolják azok a viszonyok, amelyek jelenleg 
hazánkban és a nemzetközi életben uralkodnak, belpolitikai 
helyzetünk pontos felméréséhez elég gondolatban felidézni az 
elmúlt év legfontosabb politikai eseményeit, néhány nap híján 
egy esztendeje tartotta xii. kongresszusát a magyar társada­
lom vezető ereje, a magyar szocialista munkáspárt, a kongresz- 
szus gondosan elemezte az ország helyzetét, és kijelölte a 
fejlődés további útját, megállapításait, határozatait helyes­
léssel fogadta az ország lakossága és magáévá tette a nép- 
fröntmozgalom, amiért itt külön is szeretnék köszönetét monda­
ni. az egyetértést tükrözte a hazafias népfront programja is, 
amellyel a tavalyi képviselő- és tanácstagválasztásokon az 
állampolgárok elé állt. ezt követően az újjáválasztott ország- 
gyűlés előtt a kormány felvázolta programját.

az őszi hónapokban lezajlottak a szakmai szakszervezeti 
tanácskozások, majd decemberben összeült a magyar szakszer­
vezetek kongresszusa, mind a választásokon, mind a szakszer­
vezeti kongresszuson kifejeződött a párt xii. kongresszusán 
elfogadott fő irányvonallal való általános egyetértés, ez 
milliók támogatását jelenti, mégpedig nem csak szavakban, ha­
nem tettekben, bizonyítja ezt az elmúlt esztendőben végzett 
eredményes épitőmunka.

az év végén elkészült a vi. ötéves terv,
1981. évi népgazdasági terv, amelyek a párt xii. kongresszusá­
nak határozataival összhangban konkrétan kijelölik a legköze­
lebbi évek gazdasági és egyéb feladatait.

mindezt átgondolva teljes bizonyossággal állapíthatjuk meg, 
hogy a magyar népköztársaság politikai helyzete szilárd, tár­
sadalmi rendünk szocialista intézményei jól működnek, megkez­
dődött és folyik a pártkongresszus határozatainak végrehajtása.

/folytVköv./

1öv43/um
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mi igy Látjuk jelenlegi hel zetet és a perspektívát ami 
pedig a népeket il éti, az emberi ég nem akar kollektív ö gyil 
kosságct elkövetni a fegyverkezés mögött átló monopoltőke pro­
fitja miatt, mi politikánkat erre a meggyőződésre alapozzuk 
és biztosak vadyunk abban, hogy az emberiség fejlődése nem 
£ végefelé jár^ hanem éppen ellenkezőleg, most olyan sorsfor­
duló van, amikor - ahogy a marxizmus halhatatlan megalapítói 
mondották - átléphet a szükségszerűség birodalmából a szabadság 
birodalmába.

az előttem szóló költő engem is megihletett, és arra gon­
dolok. hogy az emberi géniusz csodálatos dolgokat alkotott a 
tudományban, a technikában,"a társadalom életében s még nem 
fejezte be tér mtő munkáját, ég nagyszerű távlat elé éz. 
tie'sajnos az e beriség már me teremtette azokat a egyve eke 
is, amelyekkel képes megsemmi iteni saját civilizá iojat ső 
Létét is. ez is hozzátartozik a mai világ képéhez, erről sem 
feledkezhetünk meg, és nem is feledkezünk meg. ha ugyanezeket 
a tudományos és technikai vívmányokat teljes mértékben a bé­
kés élet szolgálatába állítanák, csodálatos életet biztosíthat­
nánk az emberiségnek a földön.

amikor valamelyik nép megrázza bilincseit, hogy megszaba­
duljon az imperializmustól, a kapitalizmus védőügyvédéi azt 
állítják, hogy valamiféle ügynökök uszítják őket. ez nem igaz. 
ha ezeknek a népeknek bárki azt tanácsolná, hogy törődjenek 
bele a rabságba és úgy éljenek tovább,nem hallgatnának rá. 
és természetesen nekik van igazuk! a népék azért 
mert emberi módon, szabadon akarnak élni. a társadalmi 
dés folyamata megállíthatatlan, alapvető törvény és nem függ 
senkinek a szubjektív elhatározásától!

?

k o n g r ess z u svii.

bkk 5. /kádár jános beszéde, »3« folyt,/um

zalait, a szovjetunió belső hel zetével reálisan szamot vet 
ve kidolgozta és elfogadta a bé és kommunista építés hatalmas

valósítsa meg a xxvi, kongresszus határozatait és oék-be.. 
élvezhesse munkájának gyümölcsét.

a kongresszus ismét messzehangzóan hirdette a szovjetunió 
békepolitikáját, óriási horderejű javaslatokat tett a szovjet 
amerikai viszony rendezésére, az összes vitás nemzetközi kér­
dés megoldására, beleértve a perzsa-öböl proDlémájat, a ‘-“/Du­
ke let biztonságát és békéjét, afganisztán nemzetközi vonathozá­
sait , a hadászati támad ófegyverek s a középhatósugaru rak^tax 
ügyét is, a kongresszus a fegyverkezési verseny megfékezését, 
a fegyverzet csökkentését javasolta a világnak, azon az euvi 
alapon, rogy az egyenlő biztonság a fegyverzet aiacsonya_b 
szintjen valósuljon meg.

nemzetközi élet. e javaslatuk, amelyekkel a szovjetunió a 
felelős tényezői. oZ fordult, mély benyomást keltettek az egesz 
világon, sőt, azt is mondhatjuk, s nem alaptalanul, hogy az 
szkp xxvi. kongresszusának külpolitikai állás foglalásai bi_o- 
nyos mértékig máris enyhítették a nemzetközi feszültséget- mi 
szívből üdvözöljük, támogatjuk ezeket a javaslatokat, amelye.. 
teljesen egybeesnek a magyar népköztársaság törekvéseivel, a 
magyar nép érdekeivel, a javaslatok további sorsát illetően 
most a nyugaton a sor. az ottani közvélemény, s a szocialista 
világ népei is joggal várják el, hogy érdemi válaszúk szülesse­
nek. >

/folyt.köv./ 

16.58/um
33 -

f «

mély meggyőződésünk, hogy az imperializmus tervei irreá­
lisak és kudarcra vannak Ítélve, a népek nem mondanak le 
elért vívmányaikról, erre őket senki sem kényszerítheti, a 
méct elnyomott, rabságban sínylődő nemzetek sem adják fel azt 
a törvényes, elemi jogukat, hogy küzdjenek szabadságukért.

2, folyt./untbkk p. /kádár jános beszéde • o • o

7

r Lí
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/folyt, köv./ 

16.52/um
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VÜ. k •) n g r ess z u s v3i. kongresszus,
:

4.folyt./um

a magyar népköztársaság külpolitikája - úgy is mondhatom, 
hegy a szocialista országok egyeztetett nemzetközi irányvona­
la - háborúéilenes és sikrasiáll az enyhülésért, a béke meg­
szilárdításáért, a fegyverkelés megfékezéséért, az egyenlő 
biztonságért, kiállunk"a különböző társadalmi rendszerű orszá­
gok közötti békés egymás mellett élésért, a sokoldalú és köl­
csönösen előnyös kapcsolatok fejlesztéséért, e politika megfe­
lel elveinknek, érdekeinknek, élvezi népünk eg séges támoga­
tását. ml ezekért a célokért flolgoztunk eddig s, és ezt 
tesszük a jövőben is. megingathatatlan hitünk, hogy a béke 
erői hatalmasak, külpolitikai kérdésekben mindenütt diadalra 
jut a józan ész, győzni fognak azok a tényezők, amelyek eddig 
is a népek javára alakították a nemzetközi helyzetet, s béké­
sebb világot, nyűgödtabb nemzetközi légkört teremtenek.

tisztelt kongresszus!

a népfront céljainak eléréséhez a hazai feltételek kedve­
zőek. népünk - s ezt is világosan látjuk - olyan évek előtt 
áll, amelyek nem lesznek könnyűek, de dolgozni fogunk, és biz­
tonságban élve előre fogunk haladni a legközelebbi esztendők­
ben is.

bkk 5. /kádár jános beszéde 5.folyt./umbkk 5. /kádár jános beszédet • c

- a politikai feladatokról szólva - részletezés nélkül - 
szeretnék néhány szót szólni a pártról, mert úgy gondolom, 
hogy a hazafias népfront munkája elválaszthatatlan az rnszrnp 
tevékenységétől, nemcsak azért, mert a párt is részese a ha­
zafias népfront-mozgalomnak, hanem más tekintetben is. sze­
retném ismét hangsúlyozni partunk xii. kongresszusának azt 

ás t, hogy a párt, amely az alkotmányban rögzíts 
vezető ereje, mindig azon dolgozott, é 

a jövőben is arra fog törekedni, hegy méltóképpen töltse b 
nem könnyű, de felelősségteljes és megtisztelő funkcióját.

|91

SI■

megá 
ten is a t

M L.
rit® ■

i"í|

ebben az összefüggésben is szeretném hangsúlyozni, hogy a 
párt"politikájának és munkájának - úgy tűnik - vannak erednie- 

ezekről nem szabad meg feledkeznünk, hiszen, a nép a szó- 
eredményeiben látja munkája értelmét, ugyanak 
ulyozom: sikereink em jelentik azt, hogy mos 

a maga

■
nyel.
cíalista építés 
kor azt s hang

A felmár hegy% úgy 
t Lag

. a ps
és :C U'C. u <

és a h

az miizmp gyakorlatából mindenki előtt világos, de azért 
nem árt ismételten és ezen a helyen is hangsúlyozni, hogy ed- 
dir a párt minden politikai kérdést politikai eszközökkel cL- 
dc*t meg, és a jövőben is erre törekszik, a párt a tömegekkel 
összeforrva él és dolgozik, és ezt a gyakorlatot fogja követni 
ezután is.

&a 1a
ih:

1
/folyt, köv./

jg§gE£;*3- 34 -
az mszmp, mint azt a xii. kongresszus is hangsúlyozta, foly­

tatja szövetségi politikáját, ezt haladásunk nagyon fontos 
tényezőjének és politikánk Lényeges elemének tartjuk, ezt a po- 
Lítíkát kell folytatnunk, mégpedig jól.

szövetségi politikánk osztályszövetség, a munkásosztály 
a szövetkezeti parasztság és az értelmiség szövetsége, emellett 
a párttagok' és a pártonkivüliek, a különböző hivatásu és fog- 
Lalkozásu, életkorú és világnézetű emberek politikai szövet­
sége is.

/folyt.köv./

17.40/um

1 /.OO/um
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a kormány szintén arra törekszik, hogy a törvényjavaslato- 
kat minden Lehetséges esetben még a végleges döntés meghozatal 
ya előtt bocsássa vitára a szakemberek, némelyiket pedig az 
érdekeltek még szélesebb körében, akár országos méretekben is* 
a kormány — és ezt üdvözöltük — ezúttal a népgazdasági terv­
ről is széles körben konzultált, tanúsíthatom, hogy a konqresz
szus állásfoglalásai, a................... ' "
tos rendelkezések, a'né 
pen javultak.

és fon-] vasiatok, az 
g tervek a vi

víio kongresszus

bkk 5. /kádár János beszéde 7.folyt./um

a kongresszus első felszólalója a viták szükségességéről 
beszélt, üdvözlöm ezt a felszólalást és megismétlem, minden­
ki tapasztalhatta, hogy a párt és a kormány is minden kérdés- 
ben széles körű tanácskozásra törekszik, ha Lehetséges, még 
a döntés meghozatala előtt, a párt, hogy más példát"ne emlit- 
sek, a kongresszus mondanivalóját meghatározó irányelveket 
is- országos és nyilvános vitára bocsátotta, ebben a vitában 
milliók vettek részt, párttagok és pártonklvüllek egyaránt.

/folyté köv,/ 

lf.45/um

- 36 -

%

csak úgy kltérőleg mondom, én már régóta vagyok pártmunkás 
többféle ciklusban dolgoztam, korszakonként a pártmunka stí­
lusa is változott, mindig azt hangsúlyoztam,hogy a magyaráza- 
toi, az agitációt, az érvelést, a meggyőzést megtakarítani nem 
cehet, lehet egyszerűen rendelkezéseket hozni, közzétenni, 
de akkor utána kell az észrevételeket hallgatni, az embere­
ket meggyőzni, hogy legyenek szívesek elviselni azt az intéz- 
kedést.

ez Így nem jó, nem vezet sehová, sokkal többet kell be­
szélni és sokkal rosszabb hatásfokkal lehet érvelni, vitatkoz­
ni; magyarázni, ha mindezt a döntés meghozatala után, s nem 
előtte csináljuk, az utólagos megvitatás megfoszt bennünket 
egy nagyon értékes dologtól, a legjobb hozzáértők vélemé­
nyétől is. ezért a jelenlegi gyakorlatot - az előzetes beha- 
tó eszmecseréket - erősítjük és fejlesztjük tovább.

/folyt.köv./

lf.43/um
- 37 -
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vii. kongresszus

bkk 5e /kádár János beszéde...6.folyt./um
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a szocialista demokrácia fejlesztéséről szólva utalt arra 
hogy a demokratizmus munkahelyi és lakóhelyi fórumainak eredmé 
nyes tevékenysége egyazon célt szolgál: a társadalmi igazság- 
érzetet tükröző 
giák
nélkUlözhetőko

, s olyan köz 
í körülmények

ener
nema$

bkk 4„ / megkezdődött 9. folyt/ny.

márta ferenc akadémikus arról beszélt, hogy

tudományos kutatóink teljesítményeit számba véve előbbre sorol­
ják hazánkat a nemzetközi összehasonlító statisztikában, mint 
gazdasági eredményeink alapján, ez arra utat, hogy a hazai ku­
tatók a jelenleginél lényegesen jobban k pesek segíteni - kell 
segíteniük - gazdasági fejlődésünket, az előkelő nemzetközi hely 
azonban nem tükrözi valamennyi hazai kutatóbázis munkáját; a 
fény mellett ott az árnyék, a középszerűség, a szürkeség, követ­
kezetesen érvényesíteni kell, hogy a kutatómunkában is a tény­
leges teljesítmény és annak hasznossága Lejgyeaz alapja min­
denféle - anyagi és erkölcsi - elismerésnek, gyakorta gondot cko- 
zott, hogy a kutatási és a gazdasági célkitűzések elkülönültek, 
az- üzemek nem voltak érdekeltek a tudomány újdonságainak alkat- 
mazásában, és a kutatók sem eredményeik hasznosításában, a jö­
vőben ezen változtatni kell.

dr. dobos László nyugalmazott bírósági elnökhe­

lyettes, a népfront bács-kiskun megyei bizottságának elnöke el­
mondottá; az utóbbi évtizedekben a társadalom mobilitása miatt 
mind nagyobb számban kerültek egymástól távol a családok, s 
így igen sok Idős ember maradt támasz, segítség nélkül, különö- 
sen nagy szükség volt tehát a ,,társadalmunk az idősekért,, moz- 
galcm kibontakoztatására; a bács-kiskun megyében született kez­
deményezés országszerte jó keretet adott a munkahelyi kollekti- 
vák, szocialista brigádok, fiatalok segitőkészségének, s a nép- 
front, a vöröskereszt és más társadalmi szervezetek összefogása 
megsokszorozta az öregeknek nyújtott támogatást, ennek nyomán 
bácsban, s másutt is jelentősen fejlődött a szociális intézmény- 
hálózat, ám az anyagi segítségnél is többet jelent az őszinte " 
emberi kapcsolat, a gondoskodás, amellyel a család elvesztését, 
illetve távollétit igyekeznek pótolni, gyakran a szüléikről el- 
fele^kezett gyerekek helyett is. márpedig az Idősek helye első­
sorban hozzátartozóik körében van, a társadalom segítsége csak 
enyhíthet magányukon.

/folyt.köv./ 
<^50 rj -38-í 6

»

a párt programja, az ötéves terv előirányzatai alapján a 
magyar szakszervezetek azon munkálkodnak, hogy a kollektív cél­
jaink megvalósulását segítő társadalmi légkör tovább 
javuljon, még tartalmasabbá váljon, legközelebbi feladataink e- 
gyike az ötnapos munkahét bevezetése Lesz. erre - a megnöveke­
dett szabadidő tartalmas eltöltésére,az ellátással, közlekedés­
sel kapcsolatos kérdések megoldására - már most fel kell készül­
ni, célszerű Lenne tehát, ha a szakszervezet és a népfront jól 
átgondolt, egyeztetett közös programot dolgozna ki - javasolta gál 
László.

/folytVköVe/ 
lf.53 rj -39-

k ^

vii. kongresszus

bkk. 4o /megkezdődött 10,folyt./rj

gál László, a szót főtitkárhelyettese a magyar szakszer-

3 0 0

vezetek üdvözletét tolmácsolta a kongresszusnak, megállapította: 
a szakszervezetek és a hazafias népfront együttműködésének hasz­
nos színterei a közösségi viták, lakóhelyi fórumok, amelyek tapasz­
talatai , az elhangzott javaslatok segítségét adnak a tervezési, 
a gazdaságirányítás feladatok megoldásához, évről évre közösen vi­
tatják meg a településfejlesztési terveket, a környezet, a mun­
kahely védelmét szolgáló elképzeléseket, együttesen keresnek meg­
oldást például a bejáró munkások szociális és kulturális körülmé­
nyeinek/ a gyesen Lévő édesanyák ás a nyugdíjasok helyzetének ja­
vítására. felvetette; a népfront társadalmi méretű akció kezdemé­
nyezésével járulhatna hozzá a - évi 7-8 millió munkanap kiesést 
okozó - háztartási és közlekedési balesetek meaelőzéséhez.
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12, foLyt'e/r1 ny

dr. Lékai László ezt követően kulturális értékeink jelentő­
ségéről szólt, a maradandó alkotások azon tárházáról, amelybe 
az ómagyar márla siralomtól ady, józsef attlla. radnóti költé- 
szetélg megszámlálhatatlan kincs tartozik, milyen szépségesen 
zeng a magyar nyelv ereje károlyi gáspár bibliafordításában, vagy 
Pázmány páternél, aki - az egységes magyarság érdekében - szive- 
sen szót értett a protestáns bethlen gábor erdélyi fejedelem­
mel. a vallásos hitükhöz ragaszkodó magyarok felbecsülhetetlen i. 
kával vettek részt nyelvünk, műemlékeink, kultúránk, egyetemeink, 
magyar öntudatunk megalapozásában, a ma élő vallásos magyarok szel­
lemi képzettségükkel, munkáskaruk erejével ugyancsak bekapcsolód­
nak a szocialista magyarország építésébe, amit nem hivő honfitár­
saikkal együtt békességesen végeznek, a különböző világnézetű 
berek egyformán értékesen munkálkodnak a magyar népért' 
megnyugtatóan szép eredménnyel.

sziebert férenc, termelőszövetkezeti brigádvezető

/ baranya megye/ elmondta, hogy szükebb pátriájában, somberekén 
a közös célok összekovácsolták a különböző nemzetiségű embere- 
két: termelőszövetkezetük, amely átlagos minőségű földön gazdál­
kodik, a dolgozók számához viszonyítva átlagon felüli termelési 
értéket állított elő az elmúlt évben, kifogástalan a nemzetisé­
giek együttműködése a kulturális életben is. a dal, a nyelv, a 
szokások megőrzése a nemzetiségi tudat erősítésének egyik fontos 
eszköze; azonban csak a valóban életképes hagyományok megóvá­
sáért érdemes, s kell is erőfeszítéseket tenni.

ábrahám kátmán épltésügyi-és városfejlesztési miniszter

utalt rá: jogos igény településpolitikánk változtatása, míg az 
elmúlt évtizedekben elsősorban mennyiségi szemlélettel, az égető 
lakáshiány tudatában formáltuk a településeket, ma már nemcsak 
az uj építkezésekre összpontosítunk, a meglévő értékek megőrzé- 
sére nagyobb figyelmet fordítunk, keressük annak az útját, 
módját is, hogyan tudjuk a városokba áramlást csökkenteni és 
a falvak lakosságmegtartó vonzerejét növelni.

/folyt köv/
18'.Öp/ny.

bkk. 4'. /megkezdődött 9 9 e
11. folyt./r]bkk. 4. / megkezdődött.o.

tény! márla egyetemi tanár /csongrád megye/ azt hang-
tr.fí-

%

.

e

súlyozta, hogy a család - bár szerepe nélkülözhetetlen - egy­
magában nem képes eleget tenni emberformáló, nevelő feladatá­
nak. a fiatalok harmonikus fejlődése érdekében az iskolának, 
a munkahelynek és a tömégszer-vezeteknek egyaránt részt kell 
vállatriók a nevelésből, a ma felnövekvő nemzedékek jóval szé- 
leskörübb és alaposabb tudással felvértezve kezdik munkásévei- 
ket, mint elődeik, ám ezt a felkészültségüket a közéletben 
gyakran nem kamatoztatják, az ifjúsági mozgalomnak és a 
népfrontnak egyaránt fontos feladata, hogy a tehetséges fia- 
talokban érdeklődést keltsen a közügyek iránt, s életük, mun­
kátok természetes'velejárójává tegye a közösséget szolgáló ön­
zetlen cselekvést, az egészséges életmódra nevelés fontosságá­
ról szólva figyelmeztetett arra, hogy sok fiatal életmódja 
túlhajszolt, egészség romboló; harmonikus fejlődésük érdeké­
ben a/nevelés, a példamutatás ereje mellett ha szükséges - 
az eddigieknél eredményesebb intézkedéseket kell hozni.
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m1 lékai László bíboros,esztergomi érsek, ,a katolikusdr

püspöki kar elnöke örvendetes tényként nyugtázta, hogy a nép­
front úgy tekinti a családot, mint a társadalom alappillérét, 
mint a gyermek életre - felkészülésének alapvető forrását, ál­
lamunk családpolitikája szinte aggódó gondoskodással fordul a 
család felé, elsősorban a többgyermekeseknek adva az uj lakáso- 
kat, kiváltságos előnyökkel körülvéve a kismamákat, valóban nép- 
ben és nemzetben gondolkodik az állam, amikor a családot a nem- 
zet egészséges sejtjének tekinti, amelyet minden eszközzel, sőt 
áldozattal is védeni kell.

§• - Ml
H

: 1
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*

""helyesen állapítja meg a népfront - mutatott rá a továbbiak­
ban-, hogy oktalan Lenne az olyan nevelés, amely a gyermekek 
előtt nem tárná fel: az eszményi jó mellett ott leselkedik az er­
kölcsi rossz is. valamikor azt tartotta a közmondás: az én há­
zam az én váram! a"mai élet körülményei között már a család sem 

magányos sziget
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a miniszter hangsúlyozta; a településpolitikával is politikai 
céljainkat kell megvalósítanunk, és arra kell törekednünk, 
hogy a falu és a város építészetileg, kommunálisán is köze­
lítsen egymáshoz".' az építésügyi kormányzat e célok valóraváltá- 
sához eddig Is sok segítséget kapott a népfrcntmozqalomtóL. 
jalnkban nyílt településfejlesztési politika érvényesül, hiszen 
csak közös akarattal, a Lakossággal együtt és egyetértésben Le­
het e nagy munkát eredményesen végezni.

I
'i

■m

nap-

abban, hogy az emberek elégedettek Legyenek a környezet­
tel, a Lakóhellyel, nagy szerepe van a környezet minőségének, 
kulturáltságának, mint ahogy a világon sehol sem, hazánkban sem 
tudjuk kizárólag központilag megvédeni Lakóhelyünk, munka­
helyünk tisztaságát, a Lakosság, az Ifjúság - mindannyiunk - 
közös akaratával, és méglnkább tevékeny közreműködésével tudunk 
csak jobb eredményeket elérni, arra van szükség, hogy gyarapít­
sák a köztulajdon, parkjaink, tereink csinosításáért, Lakó­
környezetünk szépítéséért, megóvásáért tenni kész emberek tá­
borát".

I
n Í
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a t.! m

szóda sándorné a tatabánya városi hnf-blzottság titká­

ra / komárom megye/ bejelentéssel kezdte felszólalását: a keno- 
resszus tiszteletére a mai napon az egyik tatabányai Lakótelepen 
társadalmi munkában megszépítik a környezetett a városban eqyre 
több uj panellakás épül,ám az emberek kapcsolata Itt sem kifogás­
talan. a közeledés üteme azonban érzékelhetően felgyorsult ott, 
ahol a beköltözéssel egyidejűleg munkához Láthat a'lakóblzcttság. 
tevékenységüket viszont gátoja az ügyintézés nehézkessége, ami 
aoból fakad, hogy a népfront mozgalmi eszközökkel, a területiLeó 
Illetékes közigazgatási szerv azonban határozatokkal kívánja uqyan- 
azt a célt elérni', a küldött javasolta: az országos elnökség ta­
lálja meg a módját annak, hogy a kezdeményező szerep hivatalosan 
Is a Lakóblzottságokat Illesse.

/folyt kqv/
i-vF

K.'S

‘M
'..A
r -
ííi

”42—m

r a i -ipse
v.. -V - - „

A

SKV-

i

................................................................
"-ír", 3

vile kongresszus

bkk, 4. /megkezdődött folyt./rj

bánffy györgy, a józsef attila színház jászal-dijas érde-

14.

E
1müvésze/budapest/ felhívta a figyelmet: erősödjön a művészet 

kötelessége az összetartó erőket tápláló, nemes történelmi em­
lékeinket ismertető, hazaszeretetei ébresztő és nevelő müvek be- 
mutatására. a népben van érő, igény, hajlam a nehezebb időkben 
is szükséges összefogásra, ennek a szellemnek az élesztőse. táp- 
Lálása a magyar művészek elsőrendű kötelessége, klszcrltva'az elvte- 
Len, gerinctelen, kozmopolita álmüvészetet. - arra kérem a kong- r 
resszus résztvevőit is. próbáljuk kiszabadítani magunkat a jól meg- 
szokott sablonmondatok'bűvköréből, és tükörbenézó felismeréssel 
rákérdezni önmagunkban: mi az, amit én tehetek? - mondotta vége­
zetül.

mes

■m
'cseh"károlyné állattenyésztő, állami díjas szocialista

brigádvezető /veszprém megye/ elmondta, hogy szlikebb hazája az 
aprófalvas megyék közé tartozik, a lakosság 54 százaléka községek­
ben él. hosszú évek során az emberek 50 százaléka üzemi munkás 
leit, a bejárók életmódját folytatja, a régi falusi közösségek fel­
bomlottak, a községek lakosságának csökkenése, mindenekelőtt a fia­
talok elvándorlása indokolttá tette az általános iskolák körze­
tesítését Is. sajnos, a közlekedés nem mindenütt alkalmazkodik az 
iskolák tanítási rendjéhez, s nemcsak a gyerekek utaznak, hanem 
a pedagógusok is, s ez köznevelési hivatásuk kibontakozását a 
lakóhelyükön nehezíti, a körzetesítés révén üresen maradt iskolák 
hasznosítása is egyre sürgetőbb feladat.
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magyarországon az állam és az egyház viszonya rendezett, 
ezt még azok is tudják, akik rendszerünkkel nem rokonszen­
veznek. ez ténylegesen rendezett viszony, ami egyfelől azt je­
lenti hogy az egyházak képviselői letették az esküt a magyar

alkotmányára és azt tiszteletben tartják, vállal 
célját; a szocialista társadalomnak, aják a nép

nemzet jobb jövőjének építését, s szavakkal, tettekkel ségi ik 
azok megvalósítását, másfelől az állam tiszteletben tartja 
lelkiismereti szabadságot és az egyházak autonóm működését, ez 
Így van most és Így Lesz a jövőben Is, mert ez is fontos ténye­
zője a szocialista nemzeti egységnek,célunk, hogy a továbbiak­
ban is szorosan összefogjunk mindazokkal, akik tudatosan vall­
ják a szocialista nemzeti egységet és ennek szellemében csele­
kednek, bízom abban, hogy ez a kongresszus is tovább erősiti 
ezt az egységet és uj Lendületet ad a hazafias népfrontmozga­
lom munkájának,

. mi szép nyugodtan dolgozunk tovább, politikánk, programunk 
világos és tömeg támogatást élvez, a pozitív vitáktól nem fé- 
LUnkZ azokat szükségesnek tartjuk és igényeljük, de azt is meg 
kell mondanunk, hogy vívmányaink destruktív támadását seholsem 
tűrjük el. a fellépés az ilyen támadások ellen az egész tár­
sadalomnak, így a népfrontnak is feladata, mi mindig világosan 
szoktunk beszélni, itt is meg szeretném említeni: vivmányain-

3 k, de a nép, z ország orsával
’ni nem

kát megőrizzük 
játszani senki 
Gondoljuk, hccy ez nálunk 
kinek meg kelt tartania.

j

/folyt.köv./ 
i8'.45/L;m

népfrcvtmozgalom fejlődése során nagy történelmi utat 
tett meg. más társadalmi viszonyok között, a horthy-rendszer 
idején szü1;tett, a felszabadulás után is élt a népfront-gon­
dolat, majd elsorvadt, de szerencsére már jó pár éve újjászü­
letett, napjainkban pedig újabb virágzását éli. erősebb, na­
gyobb a befolyása, a tömeghatása, mint korábban, ennek Így is 
kell Lennie, és arra kell törekedni, hogy befolyása tovább 
növekedjék, a hazafias népfrontmozgalom - amely a párt olda­
láról nézve szövetségi politikánk megvalósításának kere- 
te - a nemzeti összefogás intézménye, képviselője és hordozó- 
iá mindenütt, szocialista rendszerünk nélkülözhetetlen alkotó­
eleme és az is Lesz nagyon-nagyon sokáig <

a

tisztelt kongresszus!

mai helyzetünket vizsgálva azt is számításba kell vennünk, 
hogy a vezető imperialista hatalom szóvivőinek szájából és 
áraiéban az imperialisták politikája nyomán hideg fuvalla­
tok járják át a világot, ezen kívül - úgy is mondhatnánk - 
családi problémánk is akad: a lengyelországi nehéz helyzet, 
tudatában vagyunk annak is, hogy a szocializmusnak magyar- 
országon voltak és elszigetelten ma is vannak ellenségei na- 
oyon meg fogyatkozva és nagyon szórványosan, nyíltan fellépni 
nem tudnakj mert a nép óriási többsége a szocialista rendszert 
és a szocialista programokat támogatja, vannak zavaros fejű em­
berek és vannak, akik szereplési víszketegségben szenvednek, 
hérosztratoszinhőstéttre"j?pályáznak, ezek - mert pozitívan nem 
tudnak hozzájárulni a társadalom ügyéhez - legalább valami 
negatív cselekménnyel szeretnének neveztessé válni, vannak fe­
lelőtlen emberek, akik nem gondolnak arra, hogy a közügy min­
denekelőtt való. ezek az emberek az utóbbi időben egy kicsit 
felélénkültek.

8.folyt./umbkk 5c /kádár jános beszéde o c o

18,50/um

/folyt, köv,/
- 45 -

>%
V v’ *

9.folyt./umbkk 5. /kádár jános beszéde

a hazafias népfrontmozgalom a magyarok és a hazánkban 
él-ő nemzetiségek összes alkotóerejét tömöríti, hasznos nemzet­
közi tevékenységet is folytat, jól ismertek olyan intézményei, 
mint például az országos béke tanács, a papi békemozgalom,az 
egyházak a hazafias népfront keretében nemzetközileg is jó 
ügyért szállnak síkra, amikor a békéért, a népek barátságáért 
munkálkodnak, folytassák ezt bizakodva/még nagyobb lendülettel.

vii. konoresszus
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bird gyula, a magyar- szovjet baráti társaság főtit­

kára arról szólt, hogy napjainkban a magyar- szovjet barátság 
a két nép külsőségektől, szólamoktól mentes valódi összetarto­
zását fejezi ki, s az hazánkban az egész társadalom Ugye, nem­
zeti érdek, kapcsolataink elmélyülését szolgálja felelős elköte­
lezettséggel, a szocialista hazafisás és a proletár interna­
cionalizmus szellemében az mszbt. a szervezet több mint másfél­
ezer tagcsoportjának munkája egyre színesebb, gazdagabb, s eb­
ben része van a velük együttműködő népfront bizottságoknak, 
elmondotta a fölszólaló, hogy hazánk lakossága fokozott figyelem­
mel várta a szovjetunió kommunista pártjának xxviV kongresz- 
szMsátV a világpolitikai jelentőségű esemény jő reménységeket 
keltett a békeszerető embermilliókban, a földkerekség haladó 
erői bátorítást meríthettek a leszerelésért 
vívott közös harc folytatásához. \

ezt
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/folyt.köv./ 

18.55/um
46

.

tisztelt kongresszus!

az elmúlt öt év eredményeiről mérleget készítettünk, ame­
lyeknek számai már ismertek, a nemzeti jövedelmet 17 száza­
lékkal 'növeltük, a lakosság fogyasztása 13.5 százalékkal emel­
kedett, s 453 ezer lakás épült, több, mint bármelyik korábbi 
ötéves időszakban, mindez azért is említést érdemei, mert ered­
ményeinket olyan években értük el, amikor a külső cazdasáai 
körülmények miatt példátlanul nagy terhek nehezedtek a magyar 
népgazdaságra, ez egyben meggyőzően bizonyltja, hogy a maoyar 
népköztársaságban szilárd és erős alapokon nyugszik a társadal­
mi rend, nagy terhelést is kibír a magyar népgazdaság, még ren­
geteg a teendőnk, a javítanivaló, de érezni, tudni kell, hogy 
a gazdasági munkában is szilárd talaj van a lábunk alatt.

vll.

bkk 5./kádár jános beszéde

k g n g r ess z u s 

10.folyt./um• • •

böldizsár Iván Író a mai magyarországről a világban

kialakult kép'fől szólva elmondta: a szocialista országokban nagy 
érdeklődéssel és szeretettel figyelik életünket,"ismerik és meg­
becsülik eredményeinket, akár művészi értékekben, tudományos ered- 
ményekben, vagy például a magyar falu korszakos átalakulásában 
testesülnek meg azok. a tőkés országokban is mind többen és több- 
felé szólnak elismeréssel a szocializmus vívmányairól, sikereink­
ről. tükröződik ez az államférfiak állásfoglalásaiban, s az itt 
járt turisták véleményében is*, a fejlődő országok megnövekvő érdek­
lődésének oka pedig az. hogy úgy tekintenek hazánkra, mint az egyik 
tapasztalatforrásra, előrehaladásuk utjának meghatározásához.

/folyté kövV/
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bár a növekedési ütem most alacsonyabb, megfelelő fejlő­
dést kelt elérni a vl. ötéves tervidőszakban az iparban, a 
mezőgazdaságban, a szolgáltatásokban, a közlekedésben, 
életkörülmények javításában egyaránt, a fejlődésről, á tech­
nikai haladásról tehát továbbra sem mondhatunk le, mert ak­
kor lemaradunk, de a fejlődésnek differenciáltnak kelt Lennie, 
ez a termelési ágazatok között már egy kissé érzékelhető, 
a mezőgazdaságra büszkék vagyunk, mert olyan fórumon is, min 
az szkp xxvio kongresszusa, elismeréssel szóltak róla, és me - 
szívlelendő, jő tapasztalatként említették, de teendőink ebb n 
az ágazatban Is vannak, mert a döntő kérdés az, hogy mi mibe 
kerül és mekkorák a hozamok.

s az

az életszínvonalat illetően most csak azt tűzhetjük magunk 
elé, hoay megőrizzük az elért szintet és mihamarabb megteremt- 
sük a további emelkedés feltételeit, az egyik tsz™közgyűlésen 
hangzott el: az életszínvonallal meg vagyunk elégedve, már 
meg is szoktuk, ezt meg akarjuk tartani, és ha kell, még töb­
bet és lobban fogunk dolgozni érte. ezt a szellemet, nézetet 
kell terjeszteni, támogatni mindenütt.
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“ napjainkban társadalmunk bonyolult korszakváltás folyama­
tát, a fejlődés egy uj szakaszának kezdetét éti - mondotta ez­
után - s ez néha az egyes emberek közérzetének zavarát, elöl- „ 
zonytalanodását is okozza^ e korszakváltásra úgy kell programod 
adni a nemzetnek, hogy a fiatalok is bízzanak benne, magukénak 
érezzék, de a ma hatvan évesek is a kezdés lendületével vegyenek 
részt megvalósításában^
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Pis

lakos zoltánné / ktsz-dolgozó / zala megye/ az apró­

falvakban élők életkörülményeinek változásával kapcsolatban elmondotta, 
hogy e kis települések többsége az utóbbi fél évtizedben szilárd bur­
kolata utat kapott, s autóbuszjáratok kapcsolják be a környező vá­
rosok vérkeringésébe, elsősorban a megyei tanács erőfeszítésének 
eredményeként javult az alapellátás, gyarapodott a kereskedelmi, 
egészségügyi hlőzat, a patyolat mozgó felvevőhelyei keresik fel a 
portákat, s ugyancsak mozgó gyógyszertár viszi az arra rászorulók­
nak a medicinákat, e gyarapodásból gyökereztethetőén csökkent is 
a városba tartó beáramlás, sőt sokhelyütt megállt, a bizony szűkös 
anyagi forrásokat - a tanácsok és a népfront-bizottságok közös 
szervezésében-' a lakosok kétkezi munkával növelték, azonban még Így 
is több mint 70 községben nincs egészséges ivóvíz,s joggal elkelne 
a nagyobb támogatás a magánerős lakásépítőknek is. az aprófalvak­
ban élők helyzetét, e települések jelentőségét a központi ter­
vezésben i'S figyelembe kell venni, hogy - lak-helytől függetlenül- 
mindenki élvezhesse oazdasáol, társadalmi erőfeszítéseinek gyümöl­
cseid.
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a minőséonek már csak azért is nagy a jelentősége, mert 
szinte az egész világgal kell kereskednünk, nyilvánvaló,hogy 
szívesség bői senki nem vesz át tőlünk rossz minőségű árut, 
a tőkés cégek néha még j6 minőségűt is csak nehezen, a szocia- 
Llsta építés előrehaladtával,a szocialista országokban is ala- 
cosabb&n megnézik, hogy a számukra felkínált termék mibe kerül, 
milyen a minősége, mi magunk is ilyen igényekkel lepünk fel, 
amikor partnereinkkel tárgyalunk.

mindent egybevetve tehát: társadalmunk gondoskodni fog 
mindenkiről, akiről gondoskodni kell. a munkaképes embereknek 
azonban dolgozniuk kell,és munkából kell megélniük, aki do^goz- 
rr‘ akar, annak lesz munkája, és aki dolgozik, az keresni fog 
és aki becsületes bérét megkereste, az meg is tudja vásárolni 
azt, amire szüksége van. ez program és feladat is számunkra, 
amiz meg kell és meg is fogunk oldani, társadalmunk munkája, 
megélhetése , szociá is ellátá a bizto itott, népünk bizton- 
ságban élhet; bizako ássál néz et a jö őbs. a jövőt azonban 
mlTanyáján formáljuk.

tisztelt kongresszus! barátaim!

kállai gyula elvtárs elnöki megnyitójában említette nemze­
ti ünnepünket, március 15-ét, a múlt században, a nemzet szü­
letésének korszakában kibontakozott forradalom évfordulóját, 
százharminchárom éve annak, hogy a piros-fehér-zöld zászlói 
3 márciusi ifjak magasba emelték, azóta lobogónkat sokfele 

"az sok mindenen átment.meghurcolták,
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az mszmp xií. kongresszusának visszhangja is azt fejezi 
ki. hogy"a párt Legfelsőbb fóruma jó, reális programot hirde­
tett meg, amiért érdemes dolgozni, bizonyos értelemben szigorú 
ez a program, mert nagyok a követelmények, mivel a beruházási 
Lehetőségek, az anyagi eszközök korlátozottak, az emberi ténye­
zők, a hozzáállás, a. szándék, a tudás, a fegyelem és a 
jelentősége még nagyobb hangsúlyt kap. népünk bizakodva 
hét a legközelebbi évekre is. természetesen a munkaképes embe­
reknek dolgozniuk kell'.

L—
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nagyok a feladatok ás a lehetőségek az életkörülmények ja­
vításában. a beruházási tervek is jelentős eszközöket szán­
nak ilyen célokra, az egészségügyi beruházások például - az 
egyéb fejlesztések ütemét messze meghaladva - csaknem 40 szá­
zalékkal emelkednek öt év alatt, az életkörülmények javí­
tását úgy is értjük, hogy továbbra is segítséget kell nyújta­
nunk a gyermekneveléshez az anyáknak, a családoknak, továbbá 
az alacsony jövedelmű nyugdíjasoknak s a pályakezdő fiatalok­
nak. minderre nagy figyelmet kell fordítanunk a jövőben is.
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a közös cél, a szocializmus építése létrehozta a népi-nemzeti egy­
séget, s társadalmi méretű összefogás ad perspektívát az uj 
nemzedékek törekvéseihez, teremt feltételeket céljai megvaló­
sulására, ad keretet társadalmi beilleszkedéséhez, e szilárd 
egységet tudatos erőfeszítés szülte, s ugyanilyen állandó mu 
kát igényel fenntartása, továbbfejlesztése is. a társadalom 
ju nemzedékének meo kell tudnia, apáik miért kötelezeték el 
magukat e cselekvési egység mellett, értenie és éreznie kell en-

céljait, s fel kell is ernie, hogy nemcsak gyökerei, 
is a szocializmust épi ő népi-nemzeti egységhez 

kötik, ez pedig a család, az iskola, a ifjúsági mozgalom, az 
egész társadalom összehangolt nevelőmu kájával érhető el. 
a párt xii. kongresszusának határozata egész társadalmunk cselek­
vési programja- folytatta a kisz kb titkára, a hazafias népfront 
egész népünket mozgósítja további feladataink valóra váltására, 
amelyből az ifjúság erőinek szervezésével kiveszi részét az ut- 
törőszövetség és a kisz is. az ifjúsági szövetség munkája része 
a népfrontmozgalomban tömörült milliók erőfeszítéseinek, mint 
ahogy az ifluság, e nagy erő is ott van abban az összefogásban, 
amely megvalósítja az országépitő célokat, köztük a fiatalok törek­
véseit, "az ifjúsági mozgalom részt vesz mindazoknak az intézmé­
nyeknek, szervezeteknek - Így a népfront politikai keretébe tar­
tozó országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság - 
tevékenységében is - amelyek hatékony fórumot biztosítanak né­
pünk, ifjúságunk békevágyának kifejezésére, pártunk külpolitiká­
jának képviseletére.

nek
hanem

/folyt köv/ 
19.25/ri ny

-53“

kopf . Lászlómé, a kisz kb titkára kiemeltehazánkban

kongresszusviiovíic kongresszus

17. folyt./rjbkk. 4:, / megkezdődött14.folyt./umbkk 5. /kádár János beszéde • o •• • o

ma együtt van a vörös és a piros-fehér-zöld lobogó, öt 
világrészben, a mag ar követ égeken, konzulátusokon, más i 
téz,-,lénye ken jelképe 1 a magy r népköztársaságot a piros-fehér 
zöld zászló, eleink harcaira és mai valóságunkra gondolva mér 
hetjük fel, hogy népünk milyen nagyot lépett előre, a fej­
lett szocialista társadalmat építi, az élen haladó népek so­
rában van, becsülettel megoldja történelmi feladatait, ezért 
övezi tisztelet hazánkat külföldön, a világ minden táján, 
var: tekintélyünk és becsületünk, olyan a helyzetünk, hogy a 
magyar embernek, aki külföldön jár, nem kell elhallgatnia, 
’■egy a dura-tisza tájáról jött, hogy a magyar népköztársaság 
állampolgára, ahol sok, nagyon nehéz feladatot erős akarattal 
vletrevalőar megc dottak. népünkben él a bizalom és az akarat 
hogy terveinket á jövőben is végrehajtjuk. Így hát minden aLa 
punk megvan arra, hogy őrizzük es gyarapításuk a szocializmust 

4tő magyar nemzet becsületét.

n-

1

végezetül a kongresszusnak jó munkát kivárok, tisztelete­
met fejezem ki a hazafias népfront több százezer aktivistájá­
nak és kívánom, hogy jó egészségben, sikerrel dolgozzanak 
határozataik meg valósításán.'

biztosíthatom önöket, hogy a magyar szocialista munkáspárt 
a helyén van, dolgozik, a hazafias népfront-mozgalom építhet 

a párt a jövőben is becsülettel betölti történelmi hi-va 
sátc a kommunisták áldozatkészen, nagy felelősséggel szolgái­

ig y a hazafias népfront-mozgalomban

ra Iá-

Iák népünket mindenütt,
isi /mtl/

- 52 -
19.27/um
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szerkesztőségek figyelmébe !

avitások a bkk 4 / megkezdődött

7o folytatás. , ,
2. bek. 1„ sorában a gyár neve helyesen:

gardénla csip ke függöny gyár

/ hírünkre:

7-9. sorában a név helyesen:8. folyt. 1. bek.

a koreai népi demokratikus köztársaságból a haza egyesitesée; t
O » 6

küzdő demokratikus front központi bizottsága

19, folyt./rj/ megkezdődött4.bkk.

ezt követően a vitában felszólaltak: pápai zsolt, a buda­
pesti műszaki egyetem adjunktusa /budapest/ , juhász ferenc kcs- 
suth-dijas költő, az uj Írás főszerkesztője/budapest/, bóján 
ferencné, győri munkás / Szolnok megye/ , rácz sandor 
téesztag /békés megye/, kádár jános 
ságáriak első titkára 
igazgatója 
járási-varos

, rácz sándor
, ______ ju,:UU, az mszmp központi bízott-

_____ , földes imréné, a gardénia csipkefüggönygyár
/ yőr-sopron megye/, csepelyi tamás, a fehérgyarmati 

pártbizot ság első titkára /szabolcs-szatmár megye/, 
márta ^erenc akadémikus /budapest/, dr. dobos László nyugalmazol

a népfront bács-kiskun megyei bizottságé-bírósági elnökhelyettes, a népfront bács-kiskun megyei bizottságá­
nak elnöke, gál László, a szót főtitkárhelyettese /budapest/, 
tény! mánia egyetemi tanár/csongrád megye/, dr. lékai László bí­
boros eszeroom! érsek, a katolikus püspöki kar elnöke, sziebert 
ferenc termelőszövetkezeti brigádvezető /baranya megye/, ábra­
hám kalmár építésügyi és városfejlesztési miniszter, szóda sári döf­
né, a tatabánya városi hnf bizottság titkára /komárom megye/, 
bánffy györay, 'József attila színház jászai-dijas érdemes 
müvésze/budápes ./$ cseh károlyné állattenyésztő, állami di- 
jas szocialista brloádvezető /veszprém"megye/, bíró gyula, 
gyár szovjet baráti társaság főtitkára, boldizsár Iván Író,
Lakos zoltánné ktsz-dolgozó /zala megye/, herczeg józsef kon- 
zervgyári főművezető /tolna megye/, köpf Lászlómé, a kisz kb tit­
kára és káli ferenc tanár /fejér megye/.

a ma-

a kongresszus vasárnap reggel 9 órakor folytatja munkáját.
XXX

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 4. /megkezdődött 18. folyt./rj 

káli ferenc tanár, országgyűlési képviselő /fejér

megye/ elmondta, hogy egy nyolc esztendeje hozott kormányhatáro­
zat nyomán az iskolák osztályfőnöki óráin a tanárok igyekeznek 
fölkészíteni a családi életre diákjaikat, ám, hogy milyen ered­
ménnyel, ezt ideje Lenne immár összegezni, a hazafias népfront 
szervezetek sok segítséget nyújtanak a. pedagógusoknak, kivált 
a családgondozás ban, a felvilágosító munkában, azzal pedig, 
hogy bevonják a gyermekeket a települések szépítésébe, a parkok, 
játszóterek kiépítésébe, a gyerekek feleleósségérzetét fejlesz-' 

a köztulajdon megbecsülésére ösztönzik őket. és persze Iá fék— 
teret nyújtanak számukra. " " '

ezzel a kongresszus befejezte első napi 
kaját vasárnap reggel 9 órakor folytatja.

tanácskozását. mun -

XXX

a délutáni szünetben kállai gyula és sarlós István a nép- 
fron(.mozgalom veteránjaival találkozott, felelevenítve réai idők, 
harcok emlékeit, s szót váltva a mai mozgalmi munka tapasztalatai- 
rol, a govenoő feladatokról.

XXX

. , 3 kongresszus első napjáról tudósítottak: apor zoltán,
császár tlbpr, győri marglt, kárpáti mlklós, mélykúti attila.' 
seregi László.

XXX

s:

a vil. népfront-kongresszus szombati napjának eseménvel 
dióhéjban:

kállai gyula megnyitója után sarlós István terjesztette 
a bni ot beszámolóját, majd László andor, az országos pénz- 

ügyi ellenőrző bizottság elnöke ismertette a bizottság"jelentését,

/folyt.köv 
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víiV kongresszus

a'szerkész tőségek "figyelmébe!

javítások a bkk 5. /kádár jános beszéde/ hírre 

a 2. folyt’. 3.bek', utolsó két sorában a szöveg helyesen: 

állítanák, csodálatos életet lehetne biztosítani az emberiség­

nek a földön.
ni •* 1 ... 1:1 ,

5» folyt. 1 .bek. f.sorában: 

a"belpolitikai feladatokról szólva

í
I

,

ft O O (I

: i
5* folyt. 2. bek. 2. sora helyesen:

...a párt politikájának és munkájának vannak eredményei, 
/tehát kimarad % - úgy tűnik - /

l

m15. folyt. 3.bek. 1. sorában: az mszmp gyakorlatábanii tf- iz­
om 9

m
a 6V folyt. 4.bek. 2.sorában: 

tagadhatatlanul léteznek, és a

I

c • e
t # :P ' |.
• OO0

a é* folyt. T.bek. 12.sorában: 

Vé'hérosztrátoszi" ,,hőstettre,, pályáznak. jsgjgggg

K;a 13. folyt. 2'.bek’. 3. sorában: 

dolgozniuk kell. és munkából 

/mtí/
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vii. ongresszus 

20. folyt/ny.bkk 4. / megkezdődött 

9. folyt. 1. bek 10. sorában a szöveg helyesen: 

s annak hasznossága legyen az alapja

e • • • • •

.

Sík

@ e *o #

a 10. folyt. 1 bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

a tervezési, a gazdaságirányítási feladatok megoldásához h ;v )
O • •• #

a '13. folyt 2. bek . 6. sorában a szöveg:
azonban érzékelhetően felgyorsul ott, ahol y t

emese#

a 15. folyt. 1. bek. alulról 4. sorában a szöveg: 

esemény jó reménységet keltett a békeszerető ......

a 17. folyt. 2. bek. 1. sorában a név: 

köp? Lászlómé

uá. 3. sorában a szöveg: 

egységet, s e
pf

' - >

ft •• ft fttársadalmi méretű• •

Se ya 19. folytatás 4. sorában a szöveg helyen: 

bóján ferencné gyári munkás
5

- > y i •
• • • • • •a«e
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VÍÍ. kongresszus
is Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

HU • :
szerkesztőségek figyelmébe! I

■Y
mbkk 5. sz„ hírünk /kádár János beszédem.™/

lde folytatásának 2. bekezdése 1-2. sorában a szöveg helyesen:

az elmúlt öt év eredményeiről mérleget készítettünk, 
amelynek számai már ismertek.

a mai
teaBelföldi híreki

-

M

/nti/i;}■

2d.52/in 1981. március 15. vasárnap mm
>

bb*. 10 tisza-butor fodrászoknak 

dob/az/zsu sl H
1981. március 15.

58 -
a csongrádi tisza bútoripari vállalat idei termékeinek 

egynegyede újdonság* ilyen a szalon-modul butorcsalád, 
amely a fodrászatok, kozmetikai szalonok berendezése* meg­
alkotásában belsőépítészek, bútortervezők, s leendő vásárlók, 
a fodrászok is közreműködtek, a különféle variációban össze­
állítható munkaasztal és a szekrénysorok hő és saválló, szí­
nes burkolattal készülnél az első garnitúrát a veszprémi 
bakony szolgáltató szövetkezetben szerelték fel, az idei terv 
szerint mintegy kétszázötven üzlet berendezéséhez elegendő 
garnitúrát gyártanak./mti/
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